



# Νέα Χρονιά, Νέοι Αγώνες Συνεχίζουμε ανανεωμένοι, πιο δυνατοί

## ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΓΕΝΑΡΗΣ 2025 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 503

### Της... σύνταξης

Και στη χρονιά που πέρασε το συνταξιοχικό κίνημα είχε μια πολύ πλούσια δράση, που εκφράστηκε και πάλι με τις, αποφασισμένες και οργανωμένες από τη ΣΕΑ, μαζικές αγωνιστικές πρωτοβουλίες (παρεμβάσεις, συγκεντρώσεις, συλλαλητήρια) τοπικές, περιφερειακές και πανελλαδικές, ενώ η Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ οργάνωσε με μεγάλη επιτυχία το 3<sup>ο</sup> Διεθνές Συνέδριο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων και το 24<sup>ο</sup> Συνέδριό της.

Σε όλα αυτά πρέπει ασφαλώς να προσμετρηθούν οι αμέτρητες πραγματικά και δυναμικές δράσεις και παρεμβάσεις των σωματείων συνταξιούχων σε όλες τις περιοχές και νομούς για μια σειρά γενικά και ειδικά ζητήματα, όπως η κατάσταση στις τοπικές δομές υγείας (νοσοκομεία, ΚΥ), πλειστηριασμοί σπιτιών λαϊκών οικογενειών και συνταξιούχων, διακοπές ρεύματος επίσης, αντιλαϊκές αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων, προβλήματα σε τοπικά δίκτυα συγκοινωνιών και ύδρευσης, συμπάρασταση σε αγώνες εργαζομένων για διώξεις και απολύσεις σε χώρους του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και πολλά άλλα ακόμη.

Όλη αυτή η δράση ήταν η συνέχεια των προηγούμενων δραστηριοτήτων στα πριν χρόνια της σκληρής επίθεσης των κυβερνήσεων στα δικαιώματα και τη ζωή μας. Κι αποτελεί τη βάση πάνω στην οποία θα οργανώσουμε την αγωνιστική πορεία μας και στο νέο χρόνο. Όπου για τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, το λαό μας, η κυβέρνηση, η ΕΕ, το ΝΑΤΟ, ο ΟΟΣΑ, το μεγάλο κεφάλαιο, οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, τα τεράστια ντόπια και ξένα συμφέροντα έχουν προγραμματίσει μια ακόμα πιο δύσκολη περίοδο, όπου το εργατικό και λαϊκό βιοτικό επίπεδο θα δοκιμαστεί από την αποφασισμένη και ανακοινωμένη ήδη πιο βάνουση επίθεση εναντίον του. Επίθεση που αποτελεί την άλλη όψη της, όπου όλα δείχνουν, πιθανής στρατιωτικής-πολεμικής σύγκρουσης των ιμπεριαλιστικών συμφερόντων. Σύγκρουση στην οποία η κυβέρνηση της ΝΔ δεν διστάζει καθόλου να καθόλου να μπλέξει τη χώρα και το λαό μας, αδιαφορώντας πλήρως για την τύχη μας.

Η δράση μας αυτή, μαζί με του εργατικού και λαϊκού κινήματος, όπου αγωνιστικά συγκρουστήκαμε με την αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική, διεκδικώντας την ουσιαστική βελτίωση των συνθηκών ζωής μας, δεν αποτελεί «ένα μίζερο παρελθόν», όπως είχε το θράσος να την αποκαλέσει ο πρωθυπουργός. Αντίθετα είναι η προϋπόθεση, ο όρος, η ανάγκη που σταθερά και αποφασιστικά δημιουργούμε για να ενισχύσουμε στον μέγιστο βαθμό την δυνατότητα και ικανότητά μας, την αποτελεσματικότητά μας απέναντι στην πολιτική αυτή.

Ο λαός μας γίνεται χρόνο με το χρόνο όχι πιο «μίζερος», αλλά πιο πλούσιος σε πείρα, σε κουράγιο, σε οργάνωση, σε συμμετοχή και, το πιο σημαντικό, σε συνειδητοποίηση πως μόνο με τους αγώνες του μπορεί να εμποδίσει, να ακυρώσει και τελικά να ανατρέψει την αντεργατική-αντιλαϊκή πολιτική, περνώντας στην αντεπίθεση. Να σώσει το λαό!!

Σ' αυτές τις μάχες εμείς οι συνταξιούχοι θα είμαστε παρόντες. Εκεί στα μετερίζια των αγώνων. Σταθεροί, ακούραστοι, μπροστάρηδες.

**Τα ψίχουλα και τα επιδόματα φτώχειας μας οδηγούν στη μιζέρια.  
Η κυβέρνηση είναι υπεύθυνη γι' αυτό και όχι εμείς, ο λαός**

## Το καλεντάρι της δράσης του κινήματος των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων μέσα στο 2024

### Παραθέτουμε με τη χρονολογική σειρά τις κινητοποιήσεις αυτές

13 Φλεβάρη  
ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στο υπουργείο Υγείας  
Για την υγεία, τις συντάξεις, την ακρίβεια.



11 Φλεβάρη  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ (ΙΚΑ) ΕΦΚΑ  
Ν. ΑΧΑΪΑΣ «Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ»



13 Φλεβάρη  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΙΚΑ-ΟΑΕΕ ΝΑΟΥΣΑΣ



17 Φλεβάρη  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ



21 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ



22 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΚΟΖΑΝΗΣ



22 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ



συνέχεια στη σελ. 2



συνέχεια από τη σελ. 1

22 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΘΗΒΑΣ



22 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ- ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ



22 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ



22 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  
ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ



23 Φλεβάρη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  
ΠΙΕΡΙΑΣ



24 Φλεβάρη  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΗΛΕΙΑΣ



24 Φλεβάρη  
ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ- ΘΡΑΚΗΣ  
(ΚΟΜΟΤΗΝΗ)



12 Μάρτη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΚΡΗΤΗΣ



7 Μάρτη  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Την Πέμπτη 7/3/24 πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ΣΕΑ με την Υπουργό εργασίας κ. Δόμνα Μιχαηλίδου και τον Υφ. κ. Π. Τσακλόγλου ως συνέχεια της συνάντησης και συζήτησης που είχε πραγματοποιηθεί στις 24/11/23 μετά την πανελλαδική συγκέντρωση, με τον τότε Υπουργό εργασίας κ. Άδωνη Γεωργιάδη.

9 Απρίλη  
ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ



15-16 Απρίλη  
3ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ (ΠΟΣ-ΤΥΙ)



17 Απρίλη  
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ  
με τη μαζική συμμετοχή των συνταξιούχικών  
οργανώσεων



17 Απρίλη  
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ της ΣΕΑ στον Άρειο Πάγο για τα  
αναδρομικά



19-22 Απρίλη  
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΓΑΛΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ της  
ΟΣΙΚΑ στη ΔΙΕΘΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ του ΠΑΜΕ στη  
ΣΕΡΒΙΑ για τα 25 ΧΡΟΝΙΑ από την ΝΑΤΟΪΚΗ  
ΕΠΙΘΕΣΗ



ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2024  
Απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα όπου  
συμμετείχαν οι οργανώσεις των συνταξιούχων



**Τα πρωθυπουργικά διαγγέλματα της απάτης δεν μας ξεγελούν  
Τα παχειά λόγια δεν γεμίζουν το καλάθι του σούπερ μάρκετ**



2 Ιούλη  
ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ της ΣΕΑ στο  
Υπουργείο Εργασίας



7 Σεπτέμβρη- 88<sup>η</sup> ΔΕΘ  
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ διαμαρτυρίας των συνταξιούχων στον  
Λευκό Πύργο ενάντια στις κυβερνητικές εξαγγελίες



Σεπτέμβρης  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Επιστολή προς τους: Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Σ. Κασσελάκη, ΠΑΣΟΚ Ν. Ανδρουλάκη, ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ Α. Χαρίτση, Πλεύσης Ελευθερίας Ζ. Κωνσταντοπούλου, ΓΓ της ΚΕ ΚΚΕ Δ. Κουτσούμπα, Ελληνικής Λύσης Κ. Βελόπουλο.

Η επιστολή, προσαρμοσμένη ανάλογα, απεστάλη και προς τον Πρωθυπουργό και πρόεδρο της ΝΔ Κ. Μητσοτάκη.

14-16 Οκτώβρη  
24<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΟΣΙΚΑ



20 Νοέμβρη  
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ- ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ  
Τα σωματεία συνταξιούχων είχαν δυναμική παρουσία  
στις συγκεντρώσεις



22 Νοέμβρη  
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ  
Η πιο μεγάλη συγκέντρωση των τελευταίων χρόνων



20 Δεκέμβρη  
ΟΣΙΚΑ: ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ



Η Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ μαζί με τα Διοικητικά Συμβούλια των Σωματείων Συνταξιούχων ΙΚΑ της Αττικής έκαναν παράσταση διαμαρτυρίας μπροστά στο υπουργείο Εθνικής

**Ανασυντάσσουμε και οργανώνουμε καλύτερα τα σωματεία μας. Δυναμώνουμε γράφοντας νέα μέλη. Πυκνώνουμε τις γραμμές των αγώνων μας. Ενισχύουμε τις δράσεις μας για όλα τα προβλήματα**

**Συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΣΙΚΑ**

10/12/2024 με θέμα: Εκτίμηση της δουλειάς του Συνεδρίου της Ομοσπονδίας και τα καθήκοντά μας για το επόμενο διάστημα  
Εισήγηση της ΕΕ προς το Διοικητικό Συμβούλιο (παράτιθενται τα βασικότερα σημεία της)

Η συνεδρίαση της διοίκησης της ομοσπονδίας μας συνέρχεται μετά από τις εργασίες του συνεδρίου μας, της κορυφαίας διαδικασίας της οργάνωσής μας. Η οργάνωση και οι διαδικασίες, συνολικά οι εργασίες του μας γέμισαν με αισιοδοξία και δυνάμωσαν την πίστη μας, μας εξόπλισαν με εφόδια και εμπειρίες, ώστε να συνεχίσουμε τον αγώνα μας με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για να ανταποκριθούμε στις ανάγκες του συνταξιοϋχικού κινήματος για τα επόμενα χρόνια... που γίνονται όλο και πιο περίπλοκες με μεγαλύτερες δυσκολίες.

Πολλά περιμένει από εμάς το συνταξιοϋχικό κίνημα στην χώρα μας, όχι μόνο, αλλά και με την απήχηση που οι εργασίες του έχουν σε όλο τον κόσμο, ιδιαίτερα μετά τις εργασίες του 3<sup>ου</sup> συνεδρίου της παγκόσμιας ομοσπονδίας που έγινε στην Αθήνα.

Οι πολιτικές που ακολουθούνται από την σημερινή κυβέρνηση παίρνοντας την σκυτάλη από τις προηγούμενες συνεχίζονται σταθερά στην γραμμή και τις επιταγές των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων. Οι απαιτήσεις τους για ακόμη μεγαλύτερη κερδοφορία όλο και περισσότερο δυναμώνουν. Σε αυτό τον βωμό θυσιάζονται τα εργατικά λαϊκά δικαιώματα, εντείνονται τα φαινόμενα της ακρίβειας, της παραπέρα φτωχοποίησης, της εξαθλίωσης εργατικών λαϊκών οικογενειών.

Συνεχίζονται και εντείνονται οι καταστρεπτικοί πόλεμοι των ιμπεριαλιστών που υπαγορεύονται από τα ίδια συμφέροντα... Η κατάσταση γίνεται όλο και πιο επικίνδυνη, όταν βλέπουμε τις κυβερνήσεις να συζητούν και να παρέχουν εκατοντάδες δισεκατομμύρια για την ενίσχυση της πολεμικής βιομηχανίας. Αυτά είναι τα «δώρα» για τους λαούς και από την άλλη τα δισεκατομμύρια κερδών των επιχειρηματικών ομίλων.

Ταυτόχρονα δεν μπορούμε να υποτιμήσουμε μια πρωτοφανή εκστρατεία τρομοκράτησης των λαών με διάφορες ασκήσεις πανικού ακόμη και με ιδιωτικά πυρηνικά καταφύγια. Προσπαθούν να πανικοβάλουν τους λαούς, δηλαδή αυτούς που είναι τα θύματα των πολέμων και η μοναδική δύναμη που μπορεί και πρέπει να αφυπνισθεί και να οργανώσει την πάλη της ενάντια στους πολέμους και τις αιτίες που τους προκαλούν.

Αμέσως μετά το συνέδριό μας συνεχίστηκε πιο αποφασιστικά η δράση μας για τα προβλήματα των συνταξιούχων. Κορυφαία αγωνιστική πρόκληση η δράση μας για την επιτυχία της Πανελλαδικής συγκέντρωσης της 22/11/24 στην Αθήνα... δόθηκε μια πραγματική μάχη από όλα τα σωματεία και τις συνδικαλιστικές της δύναμης της ΣΕΑ. Σε όλες τις περιφέρειες της χώρας και την Αττική οργανώθηκαν από κοινού με τα σωματεία και τους συνταξιούχους συσκέψεις προετοιμασίας. Βγήκαν και αξιοποιήθηκαν προπαγανδιστικά υλικά, ανακοίνωση, αφίσσα. Οργανώθηκαν συσκέψεις σε πολλές περιοχές με εξορμήσεις σε στέκια συνταξιούχων, έγινε συγκεκριμένη δουλειά άνθρωπο τον άνθρωπο για εξασφαλισθεί η συμμετοχή του στην Αθήνα...

Η Πανελλαδική συγκέντρωση των συνταξιούχων στις 22/11/24 ήταν η μαζικότερη αγωνιστική εκδήλωση που ξεπέρασε ακόμη και τις προ κορονοϊού.

Ο αγώνας φέρνει αποτέλεσμα. Η ΣΕΑ στην συνάντησή που έγινε στο μέγαρο Μαξίμου με τον διευθυντή του γραφείου του κ. Πρωθυπουργού απαιτήσε αυτή την συνάντηση αίτημα που σταθερά παραμένει γιατί εκείνη την ώρα λόγω ανειλημμένων

Οικονομίας, εκφράζοντας με τον τρόπο αυτό την οργή και αγανάκτησή τους και στον πολεμικό προϋπολογισμό που ψήφισε η κυβέρνηση, προσαρμόζοντας την οικονομική πολιτική της στους πολεμικούς σχεδιασμούς της ΕΕ αλλά και στις εξοργιστικές απαιτήσεις του νέου ΓΓ του ΝΑΤΟ Μ. Ρούτε. Ο οποίος ακόμα δεν ανέλαβε το πόστο αυτό και έσπευσε να κάνει καθαρό το «καθήκον» που ανέλαβε να φέρει σε πέρας, όπως του το ανέθεσαν οι μεγάλοι της λυκοσυμμαχίας, στις σημερινές άκρως επικίνδυνες πολεμικές συνθήκες. Δηλώνοντας πως, για να μπορεί το ΝΑΤΟ να τα βγάλει πέρα στην αντιπαράθεσή του με τη Ρωσία σήμερα και την Κίνα αύριο, πρέπει να αυξηθούν οι πολεμικές δαπάνες των χωρών μελών του. Και για να γίνει αυτό, οι χώρες οφείλουν να κόψουν συντάξεις και παροχές για να χρηματοδοτηθούν οι πολεμικές βιομηχανίες και η παραγωγή περισσότερων και καλύτερων οπλικών συστημάτων. Επιχειρηματολόγησε μάλιστα ο αρχιμαφιόζος πως οι κυβερνήσεις μας έχουν «κακομάθει» με τις μεγάλες συντάξεις και άλλες παροχές, άρα αυτές πρέπει να περιοριστούν.

Γι αυτό το πανό της συγκέντρωσης έγραφε «Δώστε λεφτά για μισθούς - συντάξεις - Υγεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία».

Στη σύντομη ομιλία του ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας, τόνισε ότι ο αγώνας των συνταξιούχων θα συνεχιστεί, διεκδικώντας όλα τα δίκαια αιτήματα, με νέες κινητοποιήσεις μέσα στον Γενάρη του 2025 για μέτρα για την υγεία και την ακρίβεια. «Αγωνιζόμαστε ενάντια σε όλα τα μέτρα που έχουν παρθεί εναντίον μας από την ΕΕ και που εφαρμόζουν όλες οι κυβερνήσεις και έρχεται τώρα ο Μ. Ρούτε και τα «γεράκια» των ιμπεριαλιστών και μας λένε πως θα χρηματοδοτήσουν τους αιματοβαμμένους πολέμους τους με τις συντάξεις μας».

υποχωρώσεων του Πρωθυπουργού δεν μπορούσε να γίνει.

Να αναφέρουμε επίσης ότι τα σωματεία μας πήραν μέρος στη πανελλαδική σύσκεψη του ΠΑΜΕ όπου συμμετείχαν 600 σωματεία και χιλιάδες συνδικαλιστές. Μέρος πήραμε και στις απεργιακές συγκεντρώσεις στις 20 Νοέμβρη, δυναμώνοντας τον κοινό μας αγώνα με το εργατικό λαϊκό κίνημα, αναγκαία προϋπόθεση για την λύση των προβλημάτων μας...

Από πλευράς μας για την συνέχιση των πρωτοβουλιών μας σε αυτή την κατεύθυνση πέρα από τις ενέργειές μας για τις επικείμενες συναντήσεις που έχουμε ανακοινώσει, να πάμε με πρόταση στην ΣΕΑ για οργάνωση συγκεντρώσεων για την υγεία κεντρικά στην Αθήνα και περιφερειακά μέσα στον Γενάρη...

Αφήσαμε πίσω μας το 2024 μια χρονιά με πλούσιο απολογισμό δράσης, τόσο με κεντρικές πρωτοβουλίες της Διοίκησης της Ομοσπονδίας και της ΣΕΑ, όσο και των Σωματείων... Πρωτοβουλίες όχι μόνο για την υπεράσπιση των συντάξεων και του εισοδήματός μας, αλλά και για την υγεία, την ακρίβεια, την ειρήνη, τις ευθύνες των κυβερνήσεων για τις φυσικές καταστροφές και πολλά άλλα.

Χάριν στην αγωνιστική μας αυτή στάση και δράση ένα σημαντικό κομμάτι των συνταξιούχων όχι μόνο δεν «μάσησε» την κυρίαρχη προπαγάνδα ότι η κυβέρνηση τους συμπονά και παίρνει μέτρα υπέρ τους, αλλά αντίθετως αντιπάλεψε σθεναρά, πολύμορφα με συνέχεια και συνέπεια την αντισυνταξιοϋχική, αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, των εργοδοτών, της Ευρ. Ένωσης. Χάρης σε αυτούς τους αγώνες αποτρέψαμε μέτρα (π.χ. παραπέρα μείωση των συντάξιμων αποδοχών) διασώσαμε κατακτήσεις (π.χ. συντάξεις χηρείας, προσωπική διαφορά κ.α.) αποσπάσαμε τα παρακρατημένα χρήματα των 0,20 ευρώ για την στήριξη των Σωματείων μας κλπ.

Η αυξημένη συμμετοχή τόσο στις συγκεντρώσεις, τις συσκέψεις κατά περιοχή, τόσο των Δ.Σ. αλλά και συναδέλφων συνταξιούχων δείχνει την ανησυχία ενός μεγάλου μέρους των συνταξιούχων, αλλά και την διάθεση του να δράσει ενάντια σε αυτή την βάρβαρη πολιτική.

Από την δράση αυτή και την σύγκρουση μας με τις πολιτικές και τις αποφάσεις της Ευρ. Ένωσης και κυβερνήσεων, ένα βασικό συμπέρασμα προκύπτει και επιβεβαιώνεται καθημερινά. Η κυβέρνηση, αλλά και όσα κόμματα κυβέρνησαν πριν, ούτε θέλουν, ούτε και μπορούν να ικανοποιήσουν τα αιτήματά μας, την ζωή των παιδιών μας, των εγγονιών μας.

Μοναδική τους έγνοια είναι η αύξηση των κερδών των μεγάλων καπιταλιστικών επιχειρήσεων. Σε μας επαναλαμβάνουν το ίδιο παραμύθι, ότι έτσι αυξάνεται η πίτα και από την αύξηση αυτή όλοι κερδίζουν διότι τα κέρδη γίνονται ανάπτυξη, θέσεις εργασίας, μειωμένες τιμές, κονδύλια για τις κοινωνικές ανάγκες. Μόνο που η ζωή επιβεβαιώνει το ακριβώς αντίθετο, η ανάπτυξη αυτή είναι για τους λίγους... οι ανάγκες μας, το δικαίωμά μας σε μια καλύτερη ζωή, ειρηνική δεν χωρούν στα θέλω και στις ανάγκες των εργοδοτών, των αστικών κυβερνήσεων, της Ευρ. Ένωσης...

Η κυβέρνηση και όσοι πιστεύουν ότι θα τα «διπλώσουμε» απογοητευμένοι, τρομαγμένοι, κουρασμένοι και θα προσευχόμαστε κάτω από τα εικονίσματα να μας λυπηθούν, είναι αλάργα νυχτωμένοι. Στη νέα, ακόμη πιο βάρβαρη επίθεση εργοδοτών, κυβέρνησης, Ευρ. Ένωσης θα απαντήσουμε : **Ακόμα πιο ΜΑΖΙΚΟ, ακόμα πιο ΜΑΧΗΤΙΚΟ, ακόμα πιο ΤΑΞΙΚΑ προσανατολισμένο συνταξιοϋχικό κίνημα.**

Αυτό ακριβώς το ζήτημα θέλουμε να συζητήσουμε στα Διοικητικά Συμβούλια των Σωματείων μας και να καταλήξουμε σε συγκεκριμένες κατευθύνσεις και μέτρα που θα συμβάλουν :

**Στην πιο σταθερή και ουσιαστική συνεδρίαση των Διοικητικών Συμβουλίων των Σωματείων.**

**Στην ανανέωση των Διοικητικών Συμβουλίων με συναδέλφους - συναδέλφισσες που να θέλουν και να μπορούν να προσφέρουν, να βοηθήσουν.**

**Στην δημιουργία στηριγμάτων για την αποτελεσματική λειτουργία των Διοικητικών Συμβουλίων, όπως Σωματειακές Επιτροπές, Παραρτήματα κλπ.**

**Στην εξασφάλιση χώρων λειτουργίας των Διοικητικών Συμβουλίων, υποδοχής των συνταξιούχων, υποδομών προπαγάνδας.**

**Στην οργάνωση εκδηλώσεων ενίσχυσης των δεσμών των Διοικητικών Συμβουλίων και των Σωματείων, αλλά και ευρύτερα με τους συνταξιούχους και τις οικογένειές τους (παιδιά, εγγόνια, την γειτονιά κλπ).**

**Στην καμπάνια μαζικοποίησης των Σωματείων με εγγραφές νέων μελών.**

Η συζήτηση αυτή και τα πρώτα μέτρα πρέπει να ξεκινήσουν άμεσα στα Διοικητικά Συμβούλια, αμέσως μετά τα συλλαλητήρια για την υγεία. Η συζήτηση σε κάθε Διοικητικό Συμβούλιο θα ολοκληρωθεί με σύσκεψη των Σωματείων κατά περιοχή για ανταλλαγή πείρας και συντονισμού σε ενέργειες και κατευθύνσεις, με την ευθύνη και την παρουσία μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας.



# ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

**Πολλά σωματεία μας συνέχισαν την έκδοση ΔΤ, ανακοινώσεων και ψηφισμάτων με τα οποία εκφράζουν τη συμπαράστασή τους στον Παλαιστινιακό λαό, καταδικάζουν το κράτος- δολοφόνο του Ισραήλ, αλλά και τον πόλεμο στην Ουκρανία και τις επεμβάσεις στη Συρία. Επίσης ανακοινώσεις έβγαλαν- σύμφωνα με την προτροπή του ΔΣ της Ομοσπονδίας- καταδικάζοντας τον προϋπολογισμό του 2025, αλλά και τις απαράδεκτες απαιτήσεις του Μ. Ρούτε ΓΓ του ΝΑΤΟ.**

## ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 8/12/2024

**ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΑΣΚΑΛΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ** Η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ ν. Ηρακλείου καταγγέλλει την κλήση σε απολογία 3 εκπαιδευτικών από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου επειδή συμμετέχουν στην απεργία-αποχή που έχει προκηρύξει η ΔΟΕ ενάντια στην εφαρμογή της ατομικής αξιολόγησης και εκφράζει την αμέριστη στήριξή του στον δίκαιο αγώνα των εκπαιδευτικών, που παλεύουν για ένα σχολείο δημόσιο και δωρεάν για όλα τα παιδιά που θα καλύπτει το σύνολο των μορφωτικών τους αναγκών και θα συμβάλει στην ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους...

Απαιτούμε την ουσιαστική στήριξη των συναδέλφων στα δημόσια σχολεία, που τα κράτησαν όρθια όλα αυτά τα χρόνια και ιδιαίτερα την περίοδο της πανδημίας, χωρίς καμία κρατική στήριξη...

Απέναντι σε αυτά αγωνίζονται οι εκπαιδευτικοί, που ως γνήσιοι παιδαγωγοί υπερασπίζονται το δικαίωμα όλων των μαθητών στη μόρφωση, χωρίς εμπόδια και καταχρεωμένες τις οικογένειες των μαθητών.

Σε αυτές τις συνθήκες με θράσος η κυβέρνηση να απειλεί με διώξεις και καθαιρέσεις όσων διευθυντών αντιστέκονται στην αντιδραστική «αξιολόγηση» και βγάζοντας παράνομες τις απεργίες τους, χτυπώντας και σε αυτή την περίπτωση ευθέως το απεργιακό δικαίωμα. Ο αγώνας των εκπαιδευτικών είναι δίκαιος, γιατί έχουν το νου τους στα παιδιά μας.

Να ανακληθεί άμεσα η κλήση σε απολογία των 3 στελεχών εκπαίδευσης.

Επίσης με ΔΤ η Ένωση εξέφρασε την αλληλεγγύη της στον αγώνα των εργαζομένων στην Teleperformance.

## ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ

**Τοποθέτηση του σωματείου μας στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για αυξήσεις (μετά από το νερό) στα δημοτικά τέλη κατά 20%**

Από τη μία έχουμε το κεντρικό κράτος να κόβει συντάξεις και να φορολογεί τα πάντα όλα με χαράτσι παντού με τον ΦΠΑ, αλλά και με την άμεση φορολογία με την ΑΑΔΕ. Εσείς δε λειτουργείτε ως ΕΕΔΔΕ (Εισπρακτική Εταιρεία Δήμου Δελφών) και έρχεστε να βάλετε το κερασάκι στην τούρτα. Να βυθίσετε ακόμη περισσότερο τους δημότες, εμάς τους συνταξιούχους, ακόμη πιο βαθιά στη θάλασσα της φτώχειας.

Στο προηγούμενο συμβούλιο, σας καταθέσαμε επιστολή που συνυπέγραψαν και όλοι οι σύλλογοι των επαγγελματιών, που αποδεικνύαμε, με συγκεκριμένα στοιχεία τι στερείτε ο δήμος Δελφών μόνο από την περικοπή του δώρου Χριστουγέννων, το Δεκέμβρη. 7 ολόκληρα εκατομμύρια, ζητώντας να το φέρετε στο ΔΣ για να το υιοθετήσει ως αίτημα συνολικά του λαού της περιοχής μας. Και εσείς προκειμένου να μην έρθετε σε αντίθεση με αυτή την πολιτική όχι μόνο μας αγνοήσατε αλλά φέρνετε και θέμα παρά πέρα φτωχοποίησής μας!

Γιατί οι αυξήσεις που προτείνετε της τάξης του 20% περίπου, είναι 17,6% παρά πάνω από την αύξηση φιλοδώρημα του 2,4 που δίνει η κυβέρνηση για τις συντάξεις μας για το 2025.

Σας αποκαλούμε τοπική διοίκηση και όχι αυτοδιοίκηση γιατί αυτοί είστε. Λειτουργείτε σαν τοπική κυβέρνηση όταν σας έχει φορτώσει, η κεντρική διοίκηση ένα κάρο αρμοδιότητες που ήταν αυτή υποχρεωμένη να διεκπεραιώνει, χωρίς μάλιστα τους αντίστοιχους πόρους και εσείς με καμάρι τις αποδέχεστε, τσακίζοντας με τα χαράτσια τα εισοδήματά μας.

Αλήθεια πόσα εκατομμύρια, εδώ και δεκαετίες, χρωστά το κεντρικό κράτος, όλες οι κυβερνήσεις, όλων των χρωμάτων και όλων των πρόσημων, στο δήμο Δελφών; Γιατί κάνετε ότι δεν τα βλέπετε; Γιατί τα αγνοείτε; Γιατί τελικά κάνετε τους χαζούς όταν πρόκειται να εναντιωθείτε στους δυνάστες μας; Γιατί έτσι λειτουργεί το κεντρικό κράτος!

Μας χαρατσώνετε αγρίως, με το νερό και τα τέλη, γιατί μια σειρά υπηρεσίες που τις εκτελούσε ο δήμος,

σήμερα τις έχετε προσφέρει σε εργολάβους, που εσείς επιλέγετε, με πολλαπλάσια κόσμη για το δήμο που τα μετακυλάτε με αστείες δικαιολογίες στους δημότες, σε εμάς.

Απαξιώνετε έτσι τις αντίστοιχες δημοτικές υπηρεσίες και τους εργαζόμενους σε αυτές. Καθαριότητα, αποκομιδή απορριμμάτων, νερό, ηλεκτροφωτισμός, λογιστικές εργασίες, συντήρηση οχημάτων κλπ έχουν περάσει σε εργολάβους με τεράστια ποσά σε σχέση με όσα θα χρειαζόταν η ίδια η δημοτική αρχή.

Μας κλέβανε ως εργαζόμενους, ενώ τώρα κλέβουν τα παιδιά μας και εμάς μας οδηγούν στην εξαθλίωση και εσείς είστε συνένοχοι. Συμμετέχετε στο έγκλημα.

Αυτή η κατάσταση δεν πάει άλλο. Δεν αντέχουμε. Δεν έχουμε για φάρμακα, για ρούχα, για να πάρουμε κάτι στα εγγόνια μας. Πολλοί δεν έχουνε για ένα αξιοπρεπές τραπέζι και για τα Χριστούγεννα και για κάθε μέρα.

**Ένας δήμος είναι σε ευημερία εάν ζούνε σε ευημερία οι δημότες του!** και όχι αν ευημερούν τα νούμερα, οι διάφοροι εργολάβοι και όλοι αυτοί που τσακίζουν τη ζωή μας και εσείς τους στηρίζετε με την πολιτική σας!

**ΠΑΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ για ΑΥΞΗΣΕΙΣ στα ΔΗΜ. ΤΕΛΗ**

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΣΕΡΡΩΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου χαιρετίζει τα μέλη του Σωματείου που μαζικά πήραν μέρος στις εκλογές του. Από την καταμέτρηση και τη διαλογή των ψηφοδελτίων προκύπτει ότι ψήφισαν περισσότεροι από τις προηγούμενες εκλογές.

Στην πρώτη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου το προεδρείο διαμορφώθηκε ως εξής:

Πρόεδρος	Φιλιούσης Γιώργος
Αντ/δρος	Ιωσηφίδης Θέμης
Γεν. Γραμματέας	Τρούλιαλη Καλλιόπη
Αν. Γραμματέας	Δουλιγγέρη Λαμπρινή
Ταμίας	Τούνης Νίκος
Μέλος	Δόκα Δάφνη
Μέλος	Παπακώστας Δήμος
Μέλος	Μαστραγγέλης Γιώργος

**Επίσης** με κάλεσμα του ΔΣ τα μέλη του σωματείου πήραν μέρος στη συγκέντρωση των εργατικών σωματείων Σερρών την Πέμπτη 12 του Δεκέμβρη 2024 στην πλατεία Ελευθερίας, όπου διατράνωσαν την αντίθεσή τους στον αντισυνταξιοχικό – αντιλαϊκό προϋπολογισμό και τις «αυξήσεις» κοροϊδία 2,4%.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 8/12/2024

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου καταδικάζει την στημένη δίωξη τρομοκρατίας κατά των απεργών εκπαιδευτικών που στήνεται πανελλαδικά από την κυβέρνηση και στην Ζάκυνθο από τους διευθυντές της Α! βάθμιας και Β! βάθμιας εκπαίδευσης. Οι απεργοί εκπαιδευτικοί και ο πρόεδρος της ΕΛΜΕΖ δεν τρομοκρατούνται έχουν με το μέρος τους το δίκιο του αγώνα τους, γιατί αγωνίζονται για δημόσια και δωρεάν παιδεία και ενάντια στο σχολείο δύο ή και τριών ταχυτήτων. Αγωνίζονται για καλύτερευση των δικών τους συνθηκών αλλά και των μαθητών, των παιδιών και των εγγονιών μας.

Καλούμε όλες και όλους τους συνάδελφους συνταξιούχους να συμμετέχουν στην διαμαρτυρία που οργανώνει το Εργ/κό Κέντρο Ζακύνθου την Τρίτη 10 Δεκέμβρη 2024 το απόγευμα στην πλατεία του Αγίου Μάρκου.

**Ο αυταρχισμός και η προσπάθεια τρομοκρατίας δεν πρέπει και δεν θα περάσει.**

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ

Πλημμύρες στα χωριά της Ρόδου

Το Σωματείο Συνταξιούχων συμπαραστέκεται στους κατοίκους της Ιαλυσού, των Μαρτισών και της Κρεμαστής τους εργαζόμενους και συνταξιούχους που έπαθαν τεράστιες ζημιές και έχασαν περιουσίες στις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν τα χωριά τους.

Το Σωματείο μας καταγγέλλει τις κυβερνήσεις των τελευταίων δεκαετιών, καθώς και τις αρμόδιες τοπικές αρχές που σκόπιμα υποβάθμισαν και αντιμετώπισαν, εδώ

και χρόνια, με ημίμετρα και προχειρότητα το σοβαρό πρόβλημα της αντιπλημμυρικής προστασίας των οικισμών του νησιού.

Το Σωματείο μας καλεί τους πλημμυροπαθείς, όλους τους Ροδίτες να αγωνιστούν οργανωμένα και να απαιτήσουμε την άμεση αποκατάσταση και αποζημίωση των ζημιών. Επίσης να απαιτήσουμε να ξεκινήσουν άμεσα οι μελέτες και η εκτέλεση έργων αντιπλημμυρικής προστασίας της πόλης και των οικισμών του νησιού μας.

## ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 5/12/2024

## ΚΑΝΕΝΑ ΣΠΙΤΙ ΣΕ ΧΕΡΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΤΗ

Τα συνεργαζόμενα Συνταξιοχικά Σωματεία του Νομού ανταποκρινόμενα στο κάλεσμα του συνδικάτου υπαλλήλων στον ιδιωτικό τομέα θα συμμετέχουν στην κινητοποίηση έξω από το κατάστημα της Εθνικής (οδός Αριστομένους) την Δευτέρα στις 11.00 π.μ., (Δευτέρα 9/12/2024), ενάντια στον επιχειρούμενο πλειστηριασμό σπιτιού τετραμελούς οικογένειας.

Η Τράπεζα μέσω της εισπρακτικής απαιτεί την καταβολή 77.000 ευρώ άμεσα (!), για στεγαστικό δάνειο που αφορά το αρχικό κεφάλαιο 65.000 ευρώ και τους τόκους από το 2006 και το οποίο με δικαστική απόφαση έχει ρυθμιστεί να καταβάλλεται σε δόσεις των περίπου 59,80 ευρώ το μήνα από το 2021! Μάλιστα, όχι μόνο δεν αναγνωρίζει προκλητικά την δικαστική απόφαση, αντιθέτως στο ειδοποιητήριο της αναγράφει επί λέξει:

“Καταγγέλλουμε την παραπάνω σύμβαση και το ποσό των 77.006,82 καθίσταται ληξιπρόθεσμο και απαιτητό, είναι εκκαθαρισμένο και εκτοκίζεται με το συμβατικό επιτόκιο υπερημερίας μέχρι την οριστική εξόφλησή του. Σας καλούμε να εξοφλήσετε άμεσα την ως άνω οφειλή σας πλέον τόκων και εξόδων, άλλως σας δηλώνουμε ότι θα κινησουμε σε βάρος σας την προβλεπόμενη από τον Νόμο διαδικασία για τη είσπραξη της απαίτησής».

**Δεν πάει άλλο.** Η κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι λαϊκές οικογένειες είναι απελπιστική από τις αναρίθμητες αυθαιρέσιες και τρομοκρατικές πρακτικές των τραπεζών, πιστωτικών funds και εταιριών διαχείρισης απαιτήσεων (servicers) που αξιοποιούν το νομοθετικό πλαίσιο που έχει θεσπιστεί από την σημερινή και τις προηγούμενες Κυβερνήσεις.

Καλούμε τους εργαζόμενους το λαό της πόλης, να μην μείνει κανένας μόνος του απέναντι στις απειλητικές επιστολές των Τραπεζών και των διάφορων funds. «Ή θα είναι δυνατός ο λαός, ή η οποιαδήποτε αντιλαϊκή κυβέρνηση και ο λαός αδύναμος στο έλεος των τραπεζών». Δυναμώνουμε τα σωματεία μας τα στήριγμα μας απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική που τσακίζει τις ζωές μας και κλείνει τα σπίτια μας.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ ΛΑΚΩΝΙΑΣ

Στα πλαίσια των πολύμορφων δραστηριοτήτων του Σωματείου ενόψει των εορτών, συνεχίστηκαν οι συναντήσεις και οι επαφές του με διάφορους φορείς, εκφράζοντας την αλληλεγγύη στους συνανθρώπους μας που βρίσκονται σε δομές περίθαλψης και φιλοξενίας.

Έγινε αποστολή υλικής βοήθειας στο «Σπίτι του Αγωνιστή» στην Αθήνα, όπου περιθάλπονται ηλικιωμένοι αγωνιστές. Επίσης, αντιπροσωπεία του σωματείου με το γραμματέα Στάθη Σταθόπουλο και μέλη του, επισκέφθηκε το Γηροκομείο Σπάρτης «Οι Άγιοι Ανάργυροι», συναντήθηκαν με εργαζόμενους της δομής και ανταλλάξαν μαζί τους ευχές για υγεία και καλή χρονιά. Επίσης πρόσφεραν γλυκά και οικονομική ενίσχυση.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ-ΔΑΦΝΗΣ

Εκδήλωση- συζήτηση οργάνωσε το σωματείο στις 10/1/2025 στο Δημοτικό Αναψυκτήριο Ηλιούπολης «Δ. Κιντής» με θέμα «Ο πόλεμός τους σκοτώνει ότι δεν σκότωσε η ειρήνη τους». Ομιλητής στην εκδήλωση ήταν ο συνταγματάρχης ε.α. Ανέστης Τσουκαράκης από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών.

Επίσης το Σωματείο συμμετείχε στην κινητοποίηση υποστήριξης των εμποροϋπαλλήλων της περιοχής που



# ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

έγινε στην Κεντρική Πλατεία Σάββατο 21/12 ενάντια στην απόφαση του δημάρχου για επέκταση του ωραρίου εργασίας τις Κυριακές.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΧΑΡΝΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 9 Δεκέμβρη 2024

Ντροπή και αίσχος: Συνταξιούχος αντιμέτωπος με ληστρική δόση του στεγαστικού του δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων

Ενώ συνεχίζεται και εντείνεται η επίθεση στα λαϊκά νοικοκυριά από τις τράπεζες και τα fund, απέναντι σε συνανθρώπους μας που τους έχουν περάσει τη θηλιά του χρέους στο λαιμό, το ίδιο το κράτος προχωρά σε ακόμα πιο εκβιαστική κίνηση, κίνηση που θα ζηλευσαν ακόμη και τα κοράκια!

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων παρακρατά κάθε μήνα τη σύνταξη μέλους μας, αφήνοντας του από την κύρια σύνταξή του για την οποία δούλεψε και κόπιασε σε όλη του τη ζωή, το αστρονομικό ποσό των 300 ευρώ!

Σύμφωνα με την προσωρινή απόφαση του δικαστηρίου, είχε οριστεί μια δόση στην οποία ο συνάδελφος μπορούσε να ανταποκριθεί, με βάση και τη σύνταξη που πλέον λαμβάνει, και την οποία τακτοποιούσε ανελλιπώς.

Η αίτησή του όμως πρόσφατα απορρίφθηκε, όπως συνέβη με πολλούς άλλους πιστούχους που προσέφυγαν στο νόμο με αποτέλεσμα το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων να του παρακρατά το μεγαλύτερο μέρος της σύνταξης του. Μάλιστα έχουν το θράσος να του ζητούν ακόμη και τους τόκους της περιόδου που τακτοποιούσε κανονικά με τη δόση που του είχε ορίσει ο Νόμος Κατσέλη.

Αυτή όμως είναι η ανάπτυξή τους: Από τη μία επιχορηγήσεις και ζεστό χρήμα στους επιχειρηματικούς όμιλους κι εκατομμύρια σε πολεμικούς εξοπλισμούς, από την άλλη ο λαός ζει μέσα στην ανασφάλεια λόγω της ακρίβειας, της κατάστασης στην υγεία, στην παιδεία, την ενεργειακή φτώχεια, τις πυρκαγιές, τις πλημμύρες.

Φτάνει ως εδώ! Θα μας βρουν απέναντί τους! Δεν μπορούμε να ανεχτούμε την εξαθλίωση για την κερδοφορία των λίγων και το Κράτος που το 95% των εσόδων του προέρχεται από τους φόρους των μισθωτών, των συνταξιούχων και των αυτοαπασχολούμενων, ενώ τράπεζες -μεγαλέμποροι - εφοπλιστές φοροαπαλλάσσονται κι επιδοτούνται.

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων να προχωρήσει άμεσα σε ρύθμιση του χρέους του μέλους μας, με τέτοιο τρόπο ώστε να έχει τη δυνατότητα να ανταποκριθεί.

Καλούμε τους συνταξιούχους του Μενιδίου σε ετοιμότητα κινητοποίησης έξω από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

Καλούμε και υπόλοιπα σωματεία και τους φορείς του Μενιδίου, να συζητήσουν και ενημερώσουν τα μέλη τους, τους κατοίκους κι εργαζόμενους της περιοχής μας για την απόφαση του ίδιου του κράτους να βάζει χέρι στη σύνταξη του μέλους μας.

Είμαστε σε επαγρύπνηση κι έτοιμοι να υπερασπιστούμε την πρώτη κατοικία όλων όσων χρειαστείτε!!!

Όλοι μαζί είμαστε δυνατοί. Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό!

## ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ - ΟΑΕΕ ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ - ΑΙΓΑΛΕΩ - ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν τα συνεργαζόμενα Σωματεία Συνταξιούχων ΙΚΑ και ΟΑΕΕ της περιοχής Αιγάλεω - Χαϊδαρίου - Αγ. Βαρβάρας την Πέμπτη στις 12/12 στα γραφεία της ΔΕΗ Αιγάλεω διεκδικώντας φτηνό ρεύμα για το λαό.

Να σταματήσουν άμεσα οι απανωτές αυξήσεις στη τιμή του ρεύματος που τα τελευταία χρόνια έχει υπερδιπλασιαστεί. Από 0,07 ευρώ σε 0,15 ευρώ και άνω η τιμή της κιλοβατώρας. Με το γενικότερο κύμα ακρίβειας που είναι σε πλήρη εξέλιξη, ειδικά στα είδη πρώτης ανάγκης μεγάλη πλειοψηφία των συνταξιούχων και του λαού με πολύ δυσκολία τα φέρνει βόλτα. Από την άλλη μια χούφτα επιχειρηματικοί όμιλοι στην ενέργεια, τρόφιμα και άλλα είδη πρώτης ανάγκης θησαυρίζουν.

Τεράστιες ευθύνες για αυτή την κατάσταση έχουν η Κυβέρνηση, η Ε.Ε. και όσοι Κυβέρνησαν, που κάνουν ότι περνάει από το χέρι τους για να διατηρηθεί αυτή η άθλια κατάσταση με καταγίγισμο νόμων και ντιρεκτίβων που ψηφίζουν στα Κοινοβούλια με τις ισχνές μειοψηφίες τους,

όπως το χρηματιστήριο ενέργειας, το πλέγμα νόμων για την δήθεν πράσινη ανάπτυξη, ανεμογεννήτριες, φωτοβολταϊκά και τα ψέματα ότι θα φτηνώνει το ρεύμα μ όλα αυτά και τον ανταγωνισμό.

Μοιράστηκαν εκατοντάδες ανακοινώσεις και ο κόσμος που τις έπαιρνε και ενημερώνονταν, εξέφραζε την αγανάκτηση του και επικροτούσε την εκδήλωση

**Επιδόθηκε ψήφισμα στη Διοίκηση της Τοπικής ΔΕΗ Αιγάλεω με κύριο αίτημα ΦΤΗΝΟ ΡΕΥΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΛΑΟ και να επανέλθει η τιμή της ΚΩΗ στην προ 10ετίας περίοδο σε 0,07 ευρώ η ΚΩΗ.**

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ-ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ- ΙΛΙΟΥ- ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΜΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ

Καταγγέλλουμε τις Δημοτικές Αρχές των Δήμων Ιλίου και Αγίων Αναργύρων-Καματερού για τις αυξήσεις των Δημοτικών Τελών του 2025, κατά 10% και 30% αντίστοιχα, που μας γεμίζουν οργή και αγανάκτηση. Με την αύξηση αυτή άλλο ένα βάρος έρχεται να προστεθεί στις πλάτες των λαϊκών οικογενειών και ιδιαίτερα των συνταξιούχων.

Την ίδια ώρα δισεκατομμύρια ευρώ παρακρατούνται από τους Δήμους, ενώ έχουν ήδη πληρωθεί από εργαζόμενους και συνταξιούχους, μέσα από τη βαριά φορολογία τους και παράλληλα εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ ξοδεύονται κάθε μέρα για πολεμικές δαπάνες όχι για τις ανάγκες της χώρας μας αλλά του ΝΑΤΟ.

Το επιχείρημα που προβάλλουν είναι πως τα έσοδα θα διατεθούν για να καλύψουν το αυξημένο τέλος ταφής απορριμμάτων, την καθαριότητα, τον ηλεκτροφωτισμό. Έχουν τόσο θράσος που την ώρα που όλη η περιοχή μας έχει μετατραπεί σε υγειονομική βόμβα για το λαό, από την ύπαρξη της χωματερής της Φυλής, η οποία δέχεται το 95% των απορριμμάτων της Αττικής και επεκτείνεται, καλούμαστε να πληρώσουμε και επιπλέον χαράτσι για να πεθάνουμε.

Οι συνταξιούχοι ειδικά με το 2,5% αύξηση στις συντάξεις -και βέβαια για όσους την πάρουν-δεν φτάνει που έχουν την ακρίβεια, το αυξημένο κόστος ενέργειας, την αύξηση των εξόδων για υγεία και φάρμακα θα έχουν και τον Δήμο να εξανεμίζει όχι μόνο την αύξηση, αλλά και την υπόλοιπη σύνταξή τους. Ο λαός μας μέσα από τη κρατική φορολογία, με άμεσους και έμμεσους φόρους ήδη χρυσολιώνει «πράσινες πολιτικές» και «πράσινη ανάπτυξη».

Προεκλογικά δεν περίσσεψαν τα μεγάλα λόγια, για Δημοτικές Αρχές που υποτίθεται θα ήταν στήριγμα για τους δημότες, με ιδιαίτερη αναφορά μάλιστα στην τρίτη ηλικία. Η πραγματικότητα τους διέψευσε. Διαλέγουν να σταθούν με τη μεριά των κυβερνήσεων και των αντιλαϊκών μέτρων που ψηφίζονται από αυτές, αποδεικνύοντας έτσι, τη συμφωνία τους στην ίδια αντιλαϊκή κατεύθυνση της εξυπηρέτησης των συμφερόντων των επιχειρηματικών ομίλων. Αντί να απαιτήσουν μαζί με τους δημότες τους να αποδοθούν στους Δήμους τα δισεκατομμύρια που παράνομα παρακρατά το κράτος και οι κυβερνήσεις του, φορτώνουν τα βάρη στις πλάτες του λαού.

Εξαίρεση και παράδειγμα για τους τρεις δήμους που καλύπτει το σωματείο μας, αποτελεί ο Δήμος Πετρούπολης που έχει από τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη στην Ελλάδα και η Δημοτική Αρχή με τον εκλεγμένο αγωνιστή Δήμαρχό της, δεν στήριξε τις αντιλαϊκές οδηγίες της κυβέρνησης, δεν δέχτηκε να προχωρήσει σε αυξήσεις, μπαίνει μπροστά και διεκδικεί μαζί με το λαό καλύτερο βιοτικό επίπεδο και κάλυψη των λαϊκών αναγκών.

**Να παρθούν πίσω, εδώ και τώρα, οι αντιλαϊκές αποφάσεις των Δημοτικών Αρχών Ιλίου και Αγίων Αναργύρων-Καματερού.**

### ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

Γενναία μείωση των Δημοτικών τελών για τους κατοίκους και μικρούς επαγγελματίες.

Κατάργηση Δημοτικών Τελών για ανέργους, δικαιούχους κοινωνικού τιμολογίου, ΑΜΕΑ, χαμηλοσυνταξιούχους και άλλες ευπαθείς ομάδες.

Να πληρώσουν οι μεγαλοεπιχειρηματίες, οι μεγάλες αλυσίδες εμπορικών καταστημάτων και σούπερ μάρκετ, τα ιδιωτικά διαγνωστικά Κέντρα, οι Τράπεζες.

Απόδοση από το κράτος των παρακρατηθέντων στους Δήμους και γενναία χρηματοδότηση για την κάλυψη των αναγκών των Δήμων με μόνιμο προσωπικό, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα.

## ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ - ΕΚΤΡΩΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΩΤΑΤΟ ΜΙΣΘΟ (4/12/2024)

Οι συνταξιούχοι συμμετείχαμε για αλληλεγγύη και στήριξη του αγώνα των παιδιών και εγγονιών μας



Ψήφισε η κυβερνητική πλειοψηφία στη βουλή το νομοσχέδιο- έκτρωμα της υπουργού εργασίας Ν. Κεραμέως για τον κατώτατο μισθό, που, όπως εκτιμά το ταξικό εργατικό- συνδικαλιστικό κίνημα, βάζει ταφόπλακα στις συλλογικές διαπραγματεύσεις και απλώνει δίχτυ προστασίας στα κέρδη των επιχειρηματιών και μεγαλοεργοδοτών, συμπληρώνοντας το ήδη νομοθετημένο αντεργατικό πλαίσιο, που συναποτελούν οι νόμοι Βρούτση- Αχτσιόγλου, μαζί με όσα προβλέπουν οι των Χατζηδάκη- Γεωργιάδη.

Όλο το προηγούμενο διάστημα ένα μεγάλο κύμα καταγγελιών, δράσεων και αντίθεσης προς το νομοσχέδιο είχε σηκωθεί από το εργατικό κίνημα. Οι κινητοποιήσεις αυτές κλιμακώθηκαν με την οργάνωση αγωνιστικών συγκεντρώσεων κατά τη διαδικασία συζήτησης στη βουλή, με κεντρική αυτή στην Αθήνα, στο Σύνταγμα, όπου χιλιάδες εργαζόμενοι διαδήλωσαν την απόρριψη του ν/σ, την απαίτηση για κατάργηση του αντεργατικού νομοθετικού πλαισίου, για μέτρα κατοχύρωσης των ΣΣΕ, αυξήσεις στους μισθούς που να ικανοποιούν τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων, να καλύπτουν την ακρίβεια.

Απέρριψαν τα παραπλανητικά επιχειρήματα της κυβέρνησης ότι το ν/σ με τους αλγόριθμους και άλλους υπολογισμούς προστατεύονται οι μισθοί, αφού οι παράγοντες που επιβάλλουν τη διαμόρφωσή τους, είναι η κερδοφορία, η ανταγωνιστικότητα των μονοπωλιακών ομίλων και τα δημοσιονομικά περιθώρια, όλα εκείνα δηλαδή που τα προηγούμενα χρόνια χρησίμευαν σαν δικαιολογίες από όλες τις κυβερνήσεις για την περικοπή και καθήλωση των μισθών!!

Παράλληλα πάνω από 600 συνδικαλιστικές οργανώσεις κατέθεσαν στη βουλή, σε όλα τα κόμματα συγκεκριμένη πρόταση νόμου, που ακριβώς ικανοποιούν και κατοχυρώνουν όλα τα εργατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα και αιτήματα. Την πρόταση αυτή ανέδειξε και έβαλε για συζήτηση μόνο το ΚΚΕ, η κυβέρνηση βέβαια και τα άλλα κόμματα την απέκλεισαν.

### Στη σχετική ανακοίνωσή του το ΠΑΜΕ επισημαίνει:

«Η κυβέρνηση της ΝΔ εσχάς στη βουλή ψήφισε τον απαράδεκτο νόμο για το κατώτατο μισθό, κατ' εφαρμογή της αντεργατικής ευρωπαϊκής οδηγίας, όπου μονιμοποιεί την κατάργηση του δικαιώματος των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων. Πλέον αυτό το αντεργατικό έκτρωμα θα έχει επάξια την ονομασία «νόμος Βρούτση - Αχτσιόγλου - Κεραμέως», υπενθυμίζοντας συνεχώς το μακρόχρονο έγκλημα της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ απέναντι στην εργατική τάξη...

Δυο ημέρες στη Βουλή οι μάσκες δεν έπεσαν απλά. Η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ και τα διάφορα κομμάτια - κόμματα του ΣΥΡΙΖΑ δεν μπόρεσαν καν να τις φορέσουν. Αν δεν ήταν η πρόταση νόμου των συνδικάτων και η στάση των βουλευτών του ΚΚΕ, θα είχαν προχωρήσει σε διαδικασίες fast track, ώστε να καλύψουν τις πομπές τους... Αυτά τα κόμματα έδωσαν γραμμή στους ανθρώπους τους στο συνδικαλιστικό κίνημα να μη γίνει καμία κινητοποίηση, καμία διαμαρτυρία, ούτε καν μια ανακοίνωση. Γι' αυτό εδώ και τρεις ημέρες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, γενικά τα στελέχη της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ/ Νέα Αριστερά στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα αγνοούνται... Όμως πραγματικά η απουσία τους κατά την ημέρα ψήφισής αυτού του τερατοουργήματος... θα μείνει ανεξίτηλο στίγμα στην ήδη ντροπιαστική ιστορία τους. Από κοντά και διάφοροι συνδικαλιστές του δήθεν «αντικαπιταλιστικού» χώρου, χρήσιμη ουρά πάντα της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, που πειθάρχησαν στο σιωπητήριο των αστικών κομμάτων και των εργατοπατέρων στο εργατικό κίνημα. Δεν έβγαλαν ούτε μια ανακοίνωση. Δεν οργάνωσαν καμία κινητοποίηση...»



## ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Δελτίο τύπου Αθήνα 17/12/24

Για τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού για τον Προϋπολογισμό του έτους 2025

Τα μέτρα που εξήγγειλε ο κ. Πρωθυπουργός με βάση τον προϋπολογισμό του έτους 2025, δεν ελαφρύνουν ούτε στο ελάχιστο την ζωή των συνταξιούχων που όλα αυτά τα χρόνια έχουν δεχθεί από όλες τις κυβερνήσεις πάνδεινα περικοπών, που συνεχίζονται σε όλα τους τα δικαιώματα. Όταν μάλιστα όλα αυτά τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει αβάσταχτα, λόγω της ανυπόφορης ακρίβειας που σαρώνει τις πενιχρές συντάξιμες αποδοχές.

Όσο για τα δωρεάν φάρμακα σε όσους είχαν ΕΚΑΣ, που έχει τελικά περικοπεί από το έτος 2019 και θα έπρεπε να είχε ενσωματωθεί στις κύριες συντάξεις τους, αυτή η διάταξη θα είχε ουσιαστικά θετικό αποτέλεσμα αν είχε εφαρμοστεί σε όλους τους συνταξιούχους όχι μόνο για δωρεάν φάρμακα, αλλά με την κατάργηση των κρατήσεων για την υγεία, αφού οι συνταξιούχοι σε όλο τους τον εργασιακό βίο έχουν πληρώσει τα πάντα.

Για τους συνταξιούχους όλα τα αιτήματα που έχουν επιδοθεί στην κυβέρνηση με το Υπόμνημα της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα (ΣΕΑ) και την έγκριση της πανελλαδικής συγκέντρωσης της 22/11/2024 ισχύουν στο ακέραιο. Είμαστε σε αναμονή για συνάντηση με τον κ. Πρωθυπουργό, αίτημα που εδώ και αρκετό διάστημα έχουμε υποβάλει.

Η ΣΕΑ για τον μήνα Γενάρη του 2025 συνεχίζει τις αγωνιστικές της κινητοποιήσεις με την οργάνωση συγκεντρώσεων των συνταξιούχων, για τα προβλήματα της υγείας, της ιατροφαρμακευτικής περιθαλψής, της ακρίβειας σε όλη τη χώρα.

## Η πρωθυπουργική μαγειρική για την επιχειρηματικότητα

Σε μια πρόσφατη ανάρτησή του στο διαδίκτυο ο Κ. Μητσοτάκης ανήρτησε κάποια στοιχεία και μια εκτίμησή του για την πορεία των επιχειρηματικών επενδύσεων στην οικονομία, προσπαθώντας να μας πείσει ότι η κατάσταση πάει καλά, ότι ζούμε μια περίοδο επενδυτικής άνθησης, που στο μέλλον θα μεγαλώσει. Έγραψε λοιπόν:

«Το 2024 ήταν μια χρονιά-ορόσημο για το ελληνικό επιχειρείν, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία του ΓΕΜΗ, ιδρύθηκαν 64.262 νέες επιχειρήσεις, καταγράφοντας αύξηση 11% σε σχέση με το 2023. Πρόκειται για το υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων ετών, με μια συνολική αύξηση 50% σε σχέση με το 2020. Είναι ακόμα μια απόδειξη ότι η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε τροχιά ανάκαμψης. Κάθε επιχείρηση που διακόπτει τη λειτουργία της -κυρίως ατομικές ή εποχικές επιχειρήσεις, για συνταξιοδότηση ή μετατροπή σε νέα δομή- αντικαθίσταται από τρεις νέες. Μάλιστα, στις επιχειρήσεις που διακόπτουν τη λειτουργία τους καταγράφεται μείωση σε σχέση με πέρσι, της τάξης του 11%. Κλάδοι όπως το λιανικό και χονδρικό εμπόριο, η εστίαση, ο τουρισμός και τα τεχνικά επαγγέλματα συνεχίζουν να πρωταγωνιστούν. Παράλληλα, η ενίσχυση της βιομηχανίας και της μεταποίησης, της οποίας η συνεισφορά και το 2024 ήταν σημαντική, παραμένει στρατηγικός στόχος της κυβέρνησης».

**Θα σταθούμε σε δύο παρατηρήσεις.**

**Πρώτον** ποιοι κάνουν τις περισσότερες επενδύσεις; Οι σουπερμάρκεταδες (κύρια μέσω εξαγορών και συγχωνεύσεων), οι ξενοδόχοι, τα σουβλατζήδικα, τα εστιατόρια και αυτοαπασχολούμενοι (μικροεπαγγελματίες τύπου φαρμακεία, κομμωτήρια, αυτοαπασχολούμενοι μηχανικοί και άλλοι). Δηλαδή αν εξαιρέσουμε τον μεγάλο τουρισμό και σε ένα βαθμό τα ΣΜ, οι υπόλοιποι κλάδοι είναι ασήμαντοι. Συνολικά μια επιχειρηματικότητα παροχής υπηρεσιών μικρομεσαίου επιπέδου που δεν παίζει και ιδιαίτερο ρόλο στην οικονομία.

**Δεύτερο** ο ίδιος ο πρωθυπουργός παραδέχεται ότι η μεγάλη επενδυτικότητα (βιομηχανία- μεταποίηση) είναι στα ζητούμενα, παραμένει στόχος. Έτσι η προσπάθειά του να εμφανίσει μια μαγική εικόνα μάλλον είναι ανεπιτυχής. Και σε κάθε περίπτωση η αυτού του τύπου άνοδος των επενδύσεων δεν βελτιώνει την κατάσταση της μεγάλης μάζας των εργαζομένων και των άλλων λαϊκών στρωμάτων.

## Συγκεντρώσεις του εργατικού και λαϊκού κινήματος για τον προϋπολογισμό του 2025 (11/12/2024)



Συγκεντρώσεις έγιναν από τα εργατικά συνδικάτα και τους φορείς του λαϊκού κινήματος (και τω ν συνταξιούχων) σε πολλές πόλεις την ημέρα και τις επόμενες που ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός για το 2025 στη βουλή από την κυβερνητική πλειοψηφία. Προϋπολογισμός που τα τρία βασικά χαρακτηριστικά του είναι (1) η παγίωση των αντιλαϊκών στοιχείων της από πριν εξαγγελθείσας πολιτικής (αύξηση της φοροαφαίμαξης των λαϊκών νοικοκυριών, πάγωμα ή μείωση μισθών, συντάξεων και κοινωνικών επιδομάτων, ανεπάρκεια δαπανών για κοινωνικές ανάγκες- υγεία- παιδεία- πρόνοια κ.α.), (2) οι φιλομονοπωλιακές επιλογές (φοροαπαλλαγές, επιχορηγήσεις, επιδοτήσεις, περιθώρια αύξησης των κερδών επιχειρήσεων κλπ) και (3) η έναρξη υλοποίησης της ευρωενωσιακής και ΝΑΤΟικής δέσμευσης της κυβέρνησης για «πολεμικούς» προϋπολογισμούς, με την ψήφιση αυξημένων δαπανών για την «άμυνα», δηλαδή για τους στρατιωτικούς σκοπούς και σχέδια του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, εν όψει προετοιμασίας ενός πιθανού πολέμου με τη Ρωσία και ίσως την Κίνα.

Γι' αυτό άλλωστε το βασικό σύνθημα που κυριάρχησε στις συγκεντρώσεις ήταν το «**Δώστε λεφτά για μισθούς, Υγεία και Παιδεία- Έξω η Ελλάδα από του πολέμου τα σφαγεία!**»!

Στην ομιλία του στη συγκέντρωση στο Σύνταγμα ο Βάλαμος Συρίγος, ΓΓ της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και μέλος της Γραμματείας του ΠΑΜΕ τόνισε πως «είναι το σύνθημα της αντεπίθεσης και του λαϊκού ξεσηκωμού, στο δρόμο της ανατροπής... ο άδικος, ταξικός κρατικός προϋπολογισμός έρχεται να βάλει το «κερασάκι στην τούρτα». Να βάλει στον πάγο δικαιώματα και διεκδικήσεις όπως ο 13ος και 14ος μισθός των δημοσίων υπαλλήλων, η 13η και 14η σύνταξη, οι μειωμένες κοινωνικές δαπάνες για υγεία, παιδεία, κοινωνική πολιτική, προστασία από φυσικές καταστροφές κ.α... πριν 15 χρόνια πληρώναμε σε φόρους περίπου 47 δισ. ευρώ και τώρα θα φτάσουμε τα 70... Μια τρομακτική αύξηση 33% όταν οι μισθοί παραμένουν μειωμένοι κατά 14% σε σχέση με το 2011 και όταν ο πληθωρισμός έχει αυξηθεί σχεδόν 19% τα τελευταία 3 χρόνια... Θα συνεχίσουμε το μόνο δρόμο που γνωρίζουμε. Της οργάνωσης και του αγώνα. Αυτό το δρόμο που έχει φέρει νίκες, έχει φέρει κατακτήσεις... με την υπογραφή συμβάσεων σε πολλούς χώρους και επιχειρήσεις. Είναι ο δρόμος της ακύρωσης εκατοντάδων πλειστηριασμών και εξώσεων. Είναι ο δρόμος της ακύρωσης εκατοντάδων λουκέτων σε σχολεία. Είναι ο δρόμος της ακύρωσης αντεργατικών μέτρων και απειθαρχίας στην εργοδοτική και κρατική καταστολή».

## ΕΦΚΑ ενημέρωση

**Επανυποβολή αιτήσεων συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας που είχαν απορριφθεί.**

Με ΔΤ η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ ενημερώνει ότι, σύμφωνα με τη διάταξη της παραγράφου 2 του άρθρου 43 του Ν. 5157/2024, **αιτήσεις συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας, οι οποίες έχουν υποβληθεί από 1/1/2024 έως 15/11/2024 και έχουν απορριφθεί λόγω μη διακοπής της ασφαλιστέας απασχόλησης κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, μπορούν να επανυποβληθούν εντός έξι (6) μηνών από τη δημοσίευση του νόμου, δηλαδή έως τις 14/05/2025.** Τα οικονομικά αποτελέσματα των αιτήσεων αυτών θα ισχύουν αναδρομικά από την ημερομηνία υποβολής της αρχικής αίτησης που απορρίφθηκε (σύμφωνα με την Εγκύκλιο 37/2024 του e-ΕΦΚΑ).

Ως εκ τούτου, όσοι ασφαλισμένοι ανήκουν στην παραπάνω κατηγορία και επιθυμούν να συνταξιοδοτηθούν λόγω αναπηρίας, θα πρέπει να επανυποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση συνταξιοδότησης μέσω του ιστότοπου του e-ΕΦΚΑ ([www.efka.gov.gr](http://www.efka.gov.gr)), το αργότερο μέχρι τις 14/05/2025.

## Ο Προϋπολογισμός του ΕΦΚΑ για το 2025

Το ΔΣ του ΕΦΚΑ ενέκρινε και ψήφισε τον προϋπολογισμό του Ταμείου για το 2025, σύμφωνα με την εισήγηση του προέδρου που ήταν προσαρμοσμένη στις κατευθύνσεις και αποφάσεις της κυβέρνησης για τα ασφαλιστικά ζητήματα. Επισημαίνουμε πως, σύμφωνα με τον κρατικό προϋπολογισμό που ψηφίστηκε στη βουλή, τα ασφαλιστικά ταμεία και το 2025 θα παρουσιάσουν πλεόνασμα 647 εκατ. ευρώ, από 958 εκατ. ευρώ το 2024, ενώ οι συνταξιούχοι θα πάρουν μια αύξηση- απάτη 2,4% στις συντάξεις τους, όταν ακόμα και ο επίσημος πληθωρισμός αναμένεται να ανέλθει στο 2,7%! Κι επίσης τουλάχιστον 600.000 συνταξιούχοι, εξαιτίας της «προσωπικής διαφοράς», δεν θα δούνε καμιά αύξηση, όπως δεν θα υπάρξουν αυξήσεις και στις επικουρικές συντάξεις. Η καθήλωση, που στην πραγματικότητα συνεπάγεται μείωση των συντάξεων, αποτυπώνεται και στις μεταβιβάσεις του τακτικού προϋπολογισμού για συντάξεις, οι οποίες μειώνονται κατά 512 εκατ. ευρώ και σε ποσοστό 3,3%!

**Στη συνεδρίαση, εκ μέρους των συνταξιούχων, ο Δ. Κουμπούρης, πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ, έκανε την παρακάτω τοποθέτηση:**

«Ο προϋπολογισμός έχει συνταχθεί όχι με γνώμονα τα συμφέροντα των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων, αλλά στη βάση εξυπηρέτησης των συμφερόντων των επιχειρηματικών ομίλων σύμφωνα με τις πολιτικές που αυτά υπαγορεύουν στις κυβερνήσεις... βασικό εργαλείο υλοποίησης αυτών των πολιτικών είναι το Σύμφωνο Σταθερότητας, το Ταμείο Ανάκαμψης, η Επενδυτική Βαθμίδα. Όλα αυτά κάτω από τις οδηγίες της Κεντρικής Ευρωπαϊκής Τράπεζας, στο πλαίσιο της πολεμικής οικονομίας που τα τελευταία χρόνια προβάλλεται ως λύση του υπερσυσσωρευμένου κεφαλαίου. Ο προϋπολογισμός του ΕΦΚΑ, όπως κάθε προϋπολογισμός, παράγει σίγουρα ένα λογιστικό οικονομικό αποτέλεσμα. Από τη δική μας πλευρά, των συνταξιούχων, βλέπουμε τις αιτίες που διαμορφώνουν αυτό το αποτέλεσμα από τα παρακάτω στοιχεία:

Όλα αυτά τα χρόνια οι συνταξιούχοι και οι ασφαλισμένοι της χώρας μας ζουν ένα δράμα από όλες τις κυβερνήσεις, αφού όλα τα μνημονιακά μέτρα και οι νόμοι είναι εδώ. Εφαρμόζονται στο ακέραιο και τσακίζουν τη ζωή μας, σε όλα μας τα δικαιώματα που κατά καιρούς τα αναφέρουμε οι συνταξιοχικές οργανώσεις στα αιτήματά μας και δεν έχει καμιά σημασία να τα αναφέρω για μια ακόμη φορά. Επιγραμματικά αναφέρω, περικοπές σε κύριες, επικουρικές συντάξεις, ΕΚΑΣ, η εισφορά αλληλεγγύης, η μη καταβολή αναδρομικών, δώρα, Υγεία, φάρμακα, κοινωνικές παροχές. Σε όλα αυτά η ακρίβεια που μάζεψε ό,τι έχει απομείνει... Όμως, αντί για τη λύση τους έχουμε μια ανελέητη προπαγάνδα, όπου τα ψίχουλα των κυβερνήσεων παρουσιάζονται ως λύσεις προβλημάτων. Όπως και προϋπολογισμοί παρουσιάζονται ως πλεονασματικοί, αφού είναι κομμένοι και ραμμένοι στο πλαίσιο της δημοσιονομικής πειθαρχίας... Αλλά ποιος έκανε το Ασφαλιστικό δημοσιονομικό ζήτημα; Ποιος και γιατί τσάκισε τα λεηλατημένα ασφαλιστικά ταμεία με το PSI; Τα χρήματα των ασφαλιστικών ταμείων είναι πληρωμένα για τους ασφαλισμένους και όχι για τις τράπεζες και τους επιχειρηματικούς ομίλους, των οποίων τα οφειλόμενα και σήμερα δεν εισπράττονται. Δεν μας λέτε όμως, θα ήταν πλεονασματικοί οι προϋπολογισμοί εάν απέδιδαν αυτά που πρέπει να αποδώσουν στους ασφαλισμένους και τους απόμαχους της δουλειάς; Αν οι τελικές συντάξεις, κύριες, επικουρικές, δώρα κλπ. αποδίδονταν κανονικά; Αν είχε προσληφθεί το προσωπικό που χρειάζεται ο φορέας, αν, αν, πολλά αν...

Αυτά είναι τα προβλήματα και τα ζητήματα που προκύπτουν από τις αντεργατικές αντισυνταξιοχικές εφαρμοζόμενες πολιτικές... Αν το ΔΣ του ΕΦΚΑ, μέσα από τον υπό συζήτηση προϋπολογισμό, ήθελε να υπηρετηθούν οι πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, εργαζομένων και συνταξιούχων, θα τον επέστρεφε πίσω στο υπουργείο με αυτές τις παρατηρήσεις και επισημάνσεις.

**Για αυτούς τους λόγους θα καταψηφίσω για λογαριασμό των συνταξιούχων τον προϋπολογισμό του έτους 2025».**

**Η ανάπτυξή τους είναι τα κέρδη τους  
Η ανάπτυξή τους είναι η φτώχεια μας**



## Η αύξηση των καταθέσεων (μας) στις τράπεζες

Χαρές και πανηγύρια στην κυβέρνηση και στις τράπεζες επειδή αυξήθηκαν οι καταθέσεις των νοικοκυριών περίπου κατά 2 δισεκ. ευρώ (Αύγουστος 2024). Που συμπληρώθηκαν με το γελοίο επιχείρημα- ειδικά κάποιων δημοσιογράφων- δημοσιολόγων των τ/ο καναλιών της ξεφτίλας- ότι «άρα οι έλληνες έχουν λεφτά που τους περισσεύουν και να μην κλαίγονται ότι δεν τους φτάνουν». Η αιτία για την άνοδο αυτή εκτιμήθηκε πως ήταν οι... αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις που έδωσε η κυβέρνηση!!!

Για να δούμε. Με τη λογική τους φαίνεται πως οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι, μόλις πήραμε τις... γενναίες αυξήσεις, τρέξαμε αμέσως να τις καταθέσουμε στις τράπεζες και όχι να μετρήσουμε σε ποιο ποσοστό ίσως μπορούσαμε να καλύψουμε τις αυξήσεις του ρεύματος, των καυσίμων, των τροφίμων, των ενοικίων, ίσως-ίσως των δανείων και λοιπών πιεστικών αναγκών. Κακομαθημένοι ως λαός κοιτάσαμε να μεγαλώσουμε τις καταθέσεις μας στις τράπεζες, να αυγατίσουμε τις περιουσίες μας, να εκμεταλλευτούμε τα θεόρατα επιτόκια που τα τραπεζικά ιδρύματα δίνουν στις καταθέσεις!!!

Ειδικά εμείς οι συνταξιούχοι πιαστήκαμε στα πράσα, οφείλουμε να το ομολογήσουμε. Κατά μέσο όρο πήραμε (όσοι πήραμε) 20-40 ευρώ αύξηση, ενώ οι με π.δ. (κι όχι όλοι) βούτηξαν από τον κρατικό κορβανά, επίσης κατά μ.ο., 150 ολόκληρα ευρώ!!! Και χωρίς χρονοτριβή ανοίξαμε τους τραπεζικούς κουμπάρδες μας και τους τικάρμαμε μέχρι πάνω με τα ασήκωτα αυτά πακέτα ευρώ!!!

Γιατί εμείς δεν είμαστε σαν τους μετόχους των εισηγμένων στο χρηματιστήριο εταιριών, που αντί να βάλουν στις τράπεζες τα μερίσματα από τα κέρδη, τα έβγαλαν ίσως στις offshore των διάφορων εξωτικών νησιών. Ή των μετόχων των ίδιων των τραπεζών που μοιράστηκαν μερίσματα μερικών δισεκ. από τα κέρδη τους, που βέβαια δεν ξέρουμε τι τα έκαναν... Ή σαν εκείνους που τα κέρδη τους τα εμφανίζουν σαν έξοδα εταιρικά και παραίτησης, που δεν φορολογούνται και δεν καταχωρούνται σαν ίδια έσοδα. Ή τους μεγαλοξενοδόχους, που ενώ δεν προλάβαν να μετράνε τις καραβιές και πτήσεις με τους τουρίστες και τα δισεκ. έσοδα, είναι άγνωστο που τα έχουν καταχωριάσει. Ή τους άλλους που, κάνοντας μια δωρεά πχ ενός ασθενοφόρου ή φυτεύοντας μερικές δεκάδες δέντρα στην Πάρνηθα φοροαπαλλάσσονται σαν... ευεργέτες!!! Ή τους εφοπλιστές, που τα κέρδη τους (τελείως μα τελείως αφορολόγητα) τα κάνουν (όχι όλα βέβαια) παραγγελίες για εκατοντάδες νέα καράβια, προσφέροντας στην εθνική οικονομία της... τσέπης τους!!! Ή τους εργολάβους- δουλέμπορους που νοικιάζουν στα νοσοκομεία, στους δήμους, στις δημόσιες υπηρεσίες γενικά εργαζόμενους, ληστεύοντας το κράτος και δίνοντας ψίχουλα στους σκλάβους!!! Ε από πού- όλους αυτούς- να τους περισσέψουν για να καταθέσουν στις τράπεζες...

**Όχι στους πολέμους των ιμπεριαλιστών  
Όχι στην πολεμική οικονομία  
Οικονομία για τις λαϊκές ανάγκες**

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:  
Ομοσπονδία Συνταξιούχων  
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ  
Εκδότης:  
**ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ**  
Γραφεία:  
Σωκράτους 23  
(4ος όροφος)  
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ.: 210 52 29 442  
Fax: 210 52 29 907  
**Διανέμεται δωρεάν**

**Υπάρχουν λεφτά για αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις για δωρεάν υγεία, πρόνοια, παιδεία  
Τα δίνουν για τους πολέμους του ΝΑΤΟ, της ΕΕ, των ΗΠΑ**

## Υγεία: συνεχής επιδείνωση της κατάστασης

### (1) Χειρουργεία

Και με τα πλέον επίσημα στοιχεία (έκθεση του Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία, την Πολιτική Υγείας και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας) είναι ξεκάθαρη η τραγική κατάσταση, στην οποία οι κυβερνήσεις και ιδιαίτερα η της ΝΔ στην τελευταία δετή σχεδόν θητεία της, έχουν οδηγήσει το σύστημα της δημόσιας υγείας- περίθαλψης. Η πιο χαρακτηριστική και εμφανής εικόνα δίνεται από τα παρακάτω στοιχεία: Κατά την περίοδο της πανδημίας και ένα χρόνο μετά από αυτήν χάθηκαν, λόγω της μετατροπής του ΣΥ σε μονοθεματικό σύστημα (δηλαδή ενασχόληση μόνο με τον κορονοϊό) 545.000 χειρουργικές επεμβάσεις!! Ειδικότερα στα δημόσια νοσοκομεία, λόγω της αιτίας αυτής αλλά και λόγω της οξείας υποστελέχωσής τους και των ελλείψεων σε υποδομές δεν έγιναν 359.630 χειρουργικές επεμβάσεις!!!

Και η κατάσταση αυτή συνεχίζεται αφού, σύμφωνα με τις πρόσφατες παραδοχές του Γεωργιάδη (τις αναφέραμε σε προηγούμενο φύλλο του ΠΑ) εκκρεμούν περίπου 100.000, που λιμνάζουν κατά μέσο όρο δύο χρόνια, με μέγιστο τα επτά!! Γι' αυτό άλλωστε η κυβέρνηση, θορυβημένη από το μεγάλο αυτό πρόβλημα, αλλά και για να προωθήσει πιο γρήγορα την ιδιωτικοποίηση της δημόσιας υγείας, επέβαλε τα επί πληρωμή από τους ασθενείς απογευματινά χειρουργεία.

### (2) Παραίτησεις γιατρών στο ΠΑΓΝΗ

Η τακτική κυβέρνησης, υγειονομικών περιφερειών και διοικήσεων νοσοκομείων να μπαλώνουν τα κενά σε γιατρούς διαφόρων κλινικών με μετακινήσεις γιατρών από νοσοκομείο σε νοσοκομείο έχει πάρει τέτοιες διαστάσεις, που πλέον δεν γίνεται ανεκτή από εκατοντάδες υγειονομικούς, οι οποίοι αρνούνται να υποταχθούν στην εξαντλητική και εξευτελιστική αυτή πρακτική.

Πρόσφατα η διοίκηση της 7<sup>ης</sup> ΥΠΕ στην Κρήτη διέταξε μέσω εντολής τους γιατρούς της Κλινικής Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου να πάνε στο νοσοκομείο του Αγ. Νικολάου για να καλύψουν τα εκεί κενά της αντίστοιχης κλινικής. Με τον τρόπο αυτό δημιουργούνταν κενά στο νοσοκομείο Ηρακλείου!! Κατόπιν αυτού σε ένδειξη διαμαρτυρίας οι γιατροί της Κλινικής στο ΠΑΓΝΗ υπέβαλαν ομαδικά τις παραίτησεις τους, καταγγέλλοντας την απαξίωση του έργου τους από τη Διοίκηση της 7<sup>ης</sup> ΥΠΕ Κρήτης.

### (3) Τριμελής Επιτροπή ΕΙΝΑΠ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΥ νοσοκομείου

**Σε ανακοίνωση που εξέδωσε η επιτροπή της ΕΙΝΑΠ στις 10/12/2024 αναφέρει:**

«Συγχαρητήρια κύριε υπουργέ Υγείας! Το σχέδιό σας για μετατροπή του Ιπποκράτειου σε «εφημερατζίδικο» στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία», αφού μετά την εφαρμογή του νέου συστήματος εφημερεύσης, «η κατάσταση στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) του Ιπποκράτειου παραμένει αδιέξοδη απειλώντας την λειτουργία του νοσοκομείου... Δεκάδες περιστατικά παραμένουν στον ακατάλληλο για νοσηλεία χώρο του ΤΕΠ, μετά το κλείσιμο αυτού, μέχρι αργά το βράδυ, με ελλιπή παρακολούθηση, τραγικές ελλείψεις σε τραυματιοφορείς και νοσηλευτικό προσωπικό, πλήρης ανεπάρκεια σε εξοπλισμό (τροχήλατες καρέκλες, φορεία κ.α), αγωνιώδης αναζήτηση νοσηλευτικών κλινών και πίεση για πρόωρα εξιτήρια σε νοσηλευόμενους ασθενείς, προκειμένου να εισαχθούν όσοι παραμένουν στα επείγοντα! Αυτή είναι η

νέα πραγματικότητα που βιώνουμε από 1/11/2024 ενώ στις 9/12/2024 η παραπάνω κατάσταση ξέφυγε πέρα από κάθε όριο οδηγώντας σε απόγνωση ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό».

Υπενθυμίζουμε ότι με πρόσφατη ρύθμιση η κυβέρνηση επέβαλε σε ορισμένα νοσοκομεία (σε πιλοτικό πρόγραμμα) καθημερινή εφημερία, ώστε- όπως ισχυρίστηκε- να ξεπεραστούν οι δυσκολίες εξυπηρέτησης των επειγόντων περιστατικών, που δημιουργούν τις τεράστιες ουρές σε όλα τα νοσοκομεία τις ημέρες των εφημεριών τους. Τα αποτελέσματα τα διαβάσαμε στην παραπάνω ανακοίνωση!!

## Θάνατος Αγωνιστή ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 6 Γενάρη 2025

Η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Νομού Ηρακλείου εκφράζει τη θλίψη της για τον θάνατο του συναδέλφου Βαγγέλη Καραπιδάκη. Αποχαιρετούμε σήμερα τον αγαπητό μας συνάδελφο Βαγγέλη Καραπιδάκη.



Ο Βαγγέλης Καραπιδάκης υπηρέτησε το σωματείο μας από την θέση του γραμματέα, του μέλους του διοικητικού συμβουλίου, για πολλά χρόνια. Δεν ακολούθησε τον εύκολο δρόμο. Επέλεξε να παλέψει για τις αρχές και τις αξίες του, για τη δικαιοσύνη, την ισότητα και την αλληλεγγύη. Τα δύσκολα χρόνια που το σωματείο δεν είχε έσοδα, το στήριξε οικονομικά και οργανωτικά.

Ήταν ακούρατος μαχητής στη διεκδίκηση των αιτημάτων των συνταξιούχων, πραγματικός αγωνιστής πάντα μπροστά σε κάθε αγώνα. Ο Βαγγέλης ξεχώρισε με το παράδειγμα του, υπήρξε πρωτοπόρος στη δουλειά μας στο συνταξιοχικό κίνημα μέσα από το σωματείο του. Παρών σε όλες τις κινητοποιήσεις των συνταξιούχων των εργαζομένων εντός και εκτός Κρήτης. Εμείς όλοι που σε γνωρίσαμε και συνεργαστήκαμε μαζί σου, έχουμε ένα καλό λόγο.

Με ομόφωνη απόφαση του διοικητικού συμβουλίου του σωματείου μας, πριν ένα χρόνο, σε ειδική εκδήλωση τίμησε το Βαγγέλη Καραπιδάκη για την πολύχρονη και πολύτιμη προσφορά του στο συνταξιοχικό και λαϊκό κίνημα.

Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια του, στην αγαπημένη του γυναίκα Ρένα και τα δυο του παιδιά την Εύα και τον Αποστόλη.

## Τα αφεντικά κάνουν παγκόσμιο κουμάντο

1) Ο Έλον Μασκ (πλουσιότερος άνθρωπος στον κόσμο) ιδιοκτήτης ή κύριος μέτοχος των εταιριών παραγωγής αυτοκινήτων Tesla, διαστημικής SPACE X, διαδικτυακής Twitter (X) κ.α. και υποψήφιος υπεργουvernός της κυβέρνησης Τραμπ, αποφάσισε πως- επειδή κάνει επενδύσεις σε ευρωπαϊκές χώρες- μπορεί να επεμβαίνει στα εσωτερικά των χωρών αυτών και να υπαγορεύει μάλιστα τι θα γίνεται στην πολιτική σκηνή τους (αυτά δήλωσε). Έτσι δεν δίστασε να χαρακτηρίσει τον Γερμανό ομοσπονδιακό πρόεδρο Φρανκ-Βάλτερ Στاینμγιερ «αντιδημοκρατικό τύραννο», τον καγκελάριο Όλαφ Σολτς «ηλίθιο» και απαίτησε να γίνουν εκλογές, δηλώνοντας πως θα χρηματοδοτήσει και υποστηρίξει το ακροδεξιό κόμμα AfD!, ενώ έχει ήδη κανονιστεί διαδικτυακή συνομιλία του με την αρχηγό του AfD Αλίζ Βάντελ.

Μετά ήρθε η σειρά της Βρετανίας, όπου ο Έλον Μασκ ζήτησε την άμεση αποφυλάκιση ενός ακροδεξιού πολιτικού, που βρίσκεται στη φυλακή για περιφρόνηση δικαιοσύνης, δήλωσε ότι θα χρηματοδοτήσει το δεξιό κόμμα του Νάιτζελ Φάραντζ και κάλεσε τον Βασιλιά Κάρολο και τον πρωθυπουργό Κιθ Στάρμπερ να προκηρύξουν εκλογές, ώστε «να απελευθερωθεί η Βρετανία από την τυραννία των Εργατικών»!!!

### (2) Ο... φιλειρηνικός Τραμπ

Σύννεφο πάει η προπαγάνδα, που και ο ίδιος ο Τραμπ συντηρεί, ότι σκοπεύει να βάλει τέλος στον πόλεμο στην Ουκρανία και να επέλθει ειρήνη... Όμως τα ίδια μέσα που προβάλλουν αυτές τις προθέσεις του, έχουν εξαφανίσει τις άλλες απαιτήσεις που εκφράζει, απειλώντας με στρατιωτικές επεμβάσεις αν δεν γίνουν δεκτές. Έτσι απαίτησε από τον Παναμά να δεχτεί να βάλει τις τιμές που θέλει ο Τραμπ στις διελεύσεις πλοίων από τη διώρυγά του, αλλιώς θα επέμβει και θα την καταλάβει!!

Επίσης, ενισχύοντας τις αποσχιστικές δυνάμεις της Γροιλανδίας (μέρος της Δανικής επικράτειας, με σχετική αυτονομία), απαίτησε την προσαρτήση της Αρκτικής αυτής νήσου στις ΗΠΑ. Θυμίζουμε ότι στην προηγούμενη θητεία του σαν πρόεδρος των ΗΠΑ, είχε προτείνει στη Δανία να αγοράσει τη Γροιλανδία!!!

Τέλος κάλεσε την Βρετανία να «ξεφορτωθεί τις ανεμογεννήτριες» στη Βόρεια θάλασσα, ώστε να ανοίξει ακόμα περισσότερο η αγορά αμερικάνικου LNG!!!

Τόση δημοκρατική και φιλειρηνική συμπεριφορά από τον νέο αμερικανό πρόεδρο και τον υπεργουvernό του... Φανταστείτε το δίδυμο Τραμπ- Μασκ στην παγκόσμια πλανηταρχία... Αν αυτά τα λένε για τις ισχυρές συμμαχικές χώρες τους, όπως η Μ. Βρετανία και η Γερμανία, φανταστείτε τι θα κάνουν στις μικρότερες!!



**ΕΕ- ΟΟΣΑ- ΝΑΤΟ- Κυβέρνηση- Επιχειρηματικοί όμιλοι**

Η αντιλαϊκή και φιλοπόλεμη συμμορία της εποχής μας. Οι «οδικόι χάρτες» της επίθεσής τους ενάντια στους εργαζόμενους και τους λαούς

Σε μια οργανωμένη και συμφωνημένη, καλά σχεδιασμένη και προβαρισμένη συγχωρδία οι παραπάνω αναφερόμενοι στον τίτλο του κειμένου παράγοντες, εξήγγειλαν, ο καθένας με τη σειρά του, τις δικές τους «εκτιμήσεις, αναφορές, σκέψεις, προτάσεις και αποφάσεις» όσον αφορούν στις επιλογές που οι κυβερνήσεις των χωρών, οι οποίες συγκαταλέγονται στις επί μέρους ομάδες τους, είναι υποχρεωμένες να υλοποιήσουν το αμέσως επόμενο διάστημα, μετρούμενο είτε σε ετήσια είτε σε βήθος τριετίας ή πενταετίας διάρκεια.

Έτσι είχαμε κατ' αρχήν τις προτάσεις των κυρίων Ντράγκι και Νιινίστο στην Κομισιόν (Επιτροπή) της Ευρωπαϊκής Ένωσης για συγκέντρωση περίπου 1,5 τρισεκατομμυρίου ευρώ (προσθέτοντας τις προτάσεις και των δύο) από την ΕΕ, είτε με δάνεια από τις «αγορές», είτε με έκδοση χρήματος (ομολόγων κ.α.), τα οποία θα διατεθούν (στην επόμενη Σελίδα) στην ευρωπαϊκή πολεμική βιομηχανία για την παραγωγή νέων, σύγχρονων και ποσοτικά επαρκών ειδών εξοπλισμών όλων των τύπων και αναγκών (ξηράς, θαλάσσης, αέρος, διαστημικών), ώστε η ΕΕ να μπορεί- και στα πλαίσια του ΝΑΤΟ, αλλά και αυτόνομα- να παίζει τον δικό της ιδιαίτερο ιμπεριαλιστικό ρόλο στο μακελειό και τον τσακωμό για το μίρασμα, αρπαγή του παγκόσμιου πλούτου. Φυσικά τα δάνεια και ομόλογα θα πληρωθούν από τους λαούς, θα αποβούν σε βάρος των αναγκών των λαϊκών στρωμάτων, ακόμα και σε βάρος της ζωής τους. Κάτι που ομολογούν πλέον ανοιχτά, όταν πολύ φυσικά, σαν «να μην τρέχει τίποτα», μας προειδοποιούν για να πεθάνουμε είτε μέσα, είτε έξω από καταφύγιο.

Σε όλα αυτά η κυβέρνηση της ΝΔ του κυρίου Μητσοτάκη συμφωνεί απόλυτα και μάλιστα μπαίνει και πρωτοπόρος στην κούρσα υλοποίησης αυτών των αποφάσεων, ξιφουλκώντας με επιχειρήματα του τύπου «η ΕΕ πρέπει να γίνει ρεαλιστική και να εξοπλιστεί»!!

Ήρθε μετά ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Ο πρωθυπουργός μας συναντήθηκε πρόσφατα με τον ΓΓ του, κύριο Μάτιας Κόρμαν, και συζήτησαν για την εφαρμοζόμενη κυβερνητική πολιτική, τα αποτελέσματά της, αλλά κυρίως την προοπτική της. Στην οποία ο ΟΟΣΑ περιλαμβάνει την κατάργηση των φοροπαλλαγών που ισχύουν για κάποιες κατηγορίες συνταξιούχων, των προσωπικών και οικογενειακών εκπτώσεων στον φόρο εισοδήματος για ιατρική περίθαλψη και των φορολογικών απαλλαγών για εισοδήματα από ενοίκιο. Και βασικά την μείωση του αφορολόγητου των 10.000 ευρώ. Δεν ξέρουμε αν ο κύριος Μάτιας Κόρμαν έβαλε και πλαφόν στο αφορολόγητο, εμείς θα θυμίσουμε πως η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ στην δική της θητεία είχε αποφασίσει να κατεβάσει

το αφορολόγητο στα 5.600 ευρώ, ρύθμιση που το λαϊκό κίνημα, με τη συμβολή της ιδιαίτερα αποφασιστικής δράσης των συνταξιούχων, είχαμε ακυρώσει. Να δούμε τι θα μας ξεφουρνίσει ο κύριος Μητσοτάκης, όταν κρίνει πως ήρθε ώρα για κάτι τέτοιο. Και φυσικά για τα υπόλοιπα «αιτήματα» του κυρίου Μάτιας Κόρμαν!!!

Μετά ήταν η σειρά του ΝΑΤΟ. Όπου ο νέος ΓΓ του... ευαγούς αυτού ιδρύματος (στο όνομα του οποίου πίνουν νερό οι κύριοι- κύριοι Μητσοτάκης, Ανδρουλάκης, Φάμελλος, Κασσελάκης, Βελόπουλος και οι αρχηγίσκοι των μικρότερων συμπληρωμάτων τους) κύριος Μαρκ Ρούτε στην πρώτη ουσιαστικά παρέμβασή του απαίτησε ούτε λίγο ούτε πολύ να περικοπούν οι συντάξεις και άλλες παροχές στους ευρωπαίους πολίτες, ώστε να εξοικονομηθούν κονδύλια για τα εξοπλιστικά προγράμματα του ΝΑΤΟ, το οποίο «το καημένο» έχει μείνει πίσω και δεν μπορεί να αντιμετωπίσει τη Ρωσία, που προηγείται σε εξοπλισμούς!!! Κι ακόμα ζήτησε να αυξηθεί το ποσοστό 2% του ΑΕΠ που δαπανά κάθε χώρα για το ΝΑΤΟ, στο 3% ή και παραπάνω, για τον ίδιο λόγο. Είπε πιο συγκεκριμένα: «Είναι καιρός να στραφούμε σε μια νοοτροπία εν κайώ πολέμου», να κάνουμε

στους λαούς «μια σκληρή υπενθύμιση» ότι «η ελευθερία δεν έρχεται δωρεάν» κι ακόμα πως «είναι απλώς απαράδεκτο οι ευρωπαϊκές χώρες να αρνούνται να επενδύσουν στην αμυντική βιομηχανία... Ξοδεύουν εύκολα έως και το ένα τέταρτο του εθνικού τους εισοδήματος σε συντάξεις, συστήματα υγείας και κοινωνικής ασφάλισης, ενώ «χρειάζομαστε ένα μικρό κλάσμα αυτών των χρημάτων για να κάνουμε τις άμυνές μας πολύ πιο δυνατές και να διατηρήσουμε τον τρόπο ζωής μας». Μόνο που αν ξεσπάσει ο πόλεμος για τον οποίο τόσο πασχίζει το ΝΑΤΟ, απλά δεν θα διατηρήσουμε καμία ζωή!!!!

Την κατάσταση σπρώχνει κι ο νέος πρόεδρος των ΗΠΑ κύριος Ντόναλντ Τραμπ, που με πληρηταρχική απαιτητικότητα ζητάει το ποσοστό να ανέβει στο 5% του ΑΕΠ!!! Έτσι, που αν μας φεσώσουν με ένα 3 ή 3,5%, να νιώθουμε και ευχαριστημένοι, που δεν θα ανέβει στο 5% του Τραμπ!!!

Ποιος και ποιοι έτρεξαν να δηλώσουν πρόθυμοι να υποστηθούν τις προτάσεις- απαιτήσεις των κυρίων Μαρκ Ρούτε και Ντόναλντ Τραμπ; Μα ο κύριος Μητσοτάκης, που ξεφούρνισε το κυνικό «το 2% ανήκει στην ιστορία»!!! Ενώ οι υπόλοιποι κύριοι των υπόλοιπων followers του ΝΑΤΟ κομ-

μάτων, είτε με δηλώσεις «άλλα λόγια ν' αγαπιόμαστε» είτε με εκκωφαντική σωπή, συμφώνησαν. Όχι τυχαία ψήφισαν εν χορώ τις πολεμικές δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού στη βουλή!!!

Και φυσικά από την... αγία αυτή συμμορία δεν μπορούν να λείπουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι (ντόπιοι και ξένοι), που «ως λύκοι, στην αναμμουπούλα χαιρόνται». Όσοι ασχολούνται με εξοπλιστικά προγράμματα, όσοι συνεργάζονται με το ΝΑΤΟ, όσοι προσμένουν μέρος από τα κονδύλια για την ανοικοδόμηση των κατεστραμμένων χωρών, όσοι κονομάνε από τις ανακατατάξεις στις αγορές ενεργειακών πόρων (πετρέλαιο, φυσικό αέριο). Οι εφοπλιστές το είπαν καθαρά. Όπου γίνονται αναταράξεις (πόλεμοι και αντιπαράθεσεις δηλαδή) εμείς κερδίζουμε περισσότερα!! Και φυσικά γενικός και ειδικός εκφραστής τους είναι ο κύριος Στουρνάρας, ο τραπεζίτης μας, που δεν χάνει ευκαιρία να επαναλάβει τα ίδια, που λένε οι άλλοι.

**Συμμορία. Κανονική συμμορία δολοφονική, εγκληματική, αντιλαϊκή. Συμμορία της μίζεριας για τους λαούς.**

**Καθήκον των λαών; Να ενωθούμε στον κοινό αγώνα για να εξαφανίσουμε τη συμμορία.**

**Ο πόλεμος του φυσικού αερίου**

Αν οι επεμβάσεις με πολεμικούς μεθόδους από όλες τις πλευρές, δύση, ανατολή, Αμερική, Ευρώπη, Ασία και προς όλες τις περιοχές μαίνονται, στο ίδιο ή και μεγαλύτερο επίπεδο «γίνεται ο χαμός» στο πεδίο των ενεργειακών ανταγωνισμών, ειδικά στο φυσικό αέριο, που τις τελευταίες δεκαετίες έχει μετατραπεί σε σχεδόν αποκλειστική πρώτη ύλη για παραγωγή ενέργειας για τις οικονομίες και τα νοικοκυριά, στο όνομα και των «πράσινων», δήθεν φιλοπεριβαλλοντικών πολιτικών και επενδύσεων.

Φυσικά και οι στρατιωτικοί και οι ενεργειακοί πόλεμοι είναι οι δυο όψεις του ίδιου νομίσματος, το αποτέλεσμα των τρομακτικών ανταγωνισμών για το ποιος πλευράς, ποιος χώρας τα μονοπώλια και τραστ θα κυριαρχήσουν.

Δεν θα επεκταθούμε περισσότερο στην ανάλυση, το έχουμε κάνει πολλές φορές στην κειμενογραφία του ΠΑ, όλοι πια έχουμε καταλάβει, ξέρουμε τι και γιατί συμβαίνουν όλα αυτά. Ποιοι κερδίζουν ή προσπαθούν να κερδίσουν περισσότερα στους πολέμους αυτούς. Στον πόλεμο του φυσικού αερίου θα σταθούμε λίγο.

Το ζήτημα είναι ποιοι χάνουν και θα χάνουν. Οι προηγούμενες αναταράξεις στο ποιοι είχαν την προτεραιότητα στις προμηθευτικές ροές φυσικού αερίου, που προκλήθηκαν κύρια μετά την έναρξη του Ρωσο-Ουκρανικού/ ΝΑΤΟικού πολέμου είχαν σαν αποτέλεσμα την μεγάλη άνοδο των τιμών του φ.α., αφού τα διάφορα εμπόδια της «δύσης» σε βάρος της Ρωσίας μείωσαν τις ποσότητες, που η τελευταία προμήθευε τις περισσότερες χώρες της ΕΕ, ειδικά τις ισχυρότερες οικονομικά, με όλα τα παράπλευρα «παιχνίδια» (σαμποτάζ/ανατίναξη του αγωγού Ρωσίας- Γερμανίας ΝΟRΔ2- μείωση των ροών μέσω Ουκρανίας κλπ). Η πιο βασική επίπτωση ήταν η ακρίβεια στο ρεύμα για τα λαϊκά νοικοκυριά των χωρών της ΕΕ και η αύξηση του κόστους λειτουργίας των οικονομικών τους. Η όξυνση των προβλημάτων έριξε τις οικονομίες της Γερμανίας και Γαλλίας στο ναδίρ. Η ΕΕ αγκομαχάει, βρίσκεται στα πρόθυρα ξεσπάσματος μιας νέας καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης.

Η τελευταία εξέλιξη με την πλήρη διακοπή της μεταφοράς ρωσικού φ.α. μέσω Ουκρανίας, έφερε τα πράγματα στο μη παρέκει. Με δεδομένο και τον αμερικάνικο ωμό εκβιασμό για υποχρεωτική πλέον αγορά από τις ευρωπαϊκές χώρες του πολύ ακριβότερου (σχεδόν τρεις

φορές) αμερικάνικου LNG η κατάσταση οδεύει στο απόλυτο αδιέξοδο.

Η ηγεσία της ΕΕ προσπαθεί να καθησυχάσει τα λαϊκά στρώματα ότι τα αποθέματα του φ.α. είναι αρκετά για να καλύψουν τις ανάγκες για ένα χρόνο. Δεν λέει βέβαια τι θα γίνει μετά, αφού μάλιστα δεν έχει ακόμα αναλάβει ο Τραμπ την προεδρία και επίσημα.

Ένα είναι το σίγουρο. Ότι οι ηγεσίες της ΕΕ και των χωρών- μελών δεν μπορούν να συγκρατήσουν τις τιμές στις οποίες θα σκαρφαλώσει η ενέργεια, το ρεύμα. Αν κρίνουμε από τα προηγθέντα, είναι βέβαιο ότι μια πολύ βαριά, πολύ δύσκολη, ακόμα χειρότερη περίοδος για τα λαϊκά στρώματα βρίσκεται μπροστά μας. Όπου η ενεργειακή φτώχεια των λαϊκών νοικοκυριών θα ξεπεράσει κάθε προηγούμενη. Αλλά ταυτόχρονα και με άλλες σοβαρότερες επιπτώσεις. Ακόμα μεγαλύτερη- περισσότερο ανεξέλεγκτη- ακρίβεια στην παραγωγή και πώληση αγαθών, στην παροχή άλλων δημόσιων και ιδιωτικών υπηρεσιών. Έξαρση της ανεργίας, χτύπημα μισθών και συντάξεων, άλλων παροχών. Η VW στη Γερμανία είναι το παράδειγμα (κλείσιμο μονάδων, απολύσεις, μείωση μισθών).

Οι προσπάθειες και της κυβέρνησης της ΝΔ να μας πείσει ότι εμείς δεν θα έχουμε πρόβλημα, ότι η μετατροπή της χώρας σε ισχυρότερο κόμβο μεταφοράς φ.α. από τις ΗΠΑ, το Ισραήλ και αλλού δεν πιάνουν. Αν δεν νιώθουν σίγουρες η Γερμανία, η Γαλλία, η Μ. Βρετανία, αλλά και οι Σλοβενία, Ουγγαρία, Αυστρία κλπ, πώς να μας πείσει η ΝΔ; Άλλωστε- επαναλαμβάνουμε- έχουμε ήδη καεί μια φορά, με τη χώρα μας να παίζει έναν τέτοιο σημαντικό κομβικό ρόλο, αλλά οι τιμές της ενέργειας και του ρεύματος μας έκαψαν και μας καίνε στην κυριολεξία. Τώρα θα πάμε καλύτερα; Θα έχουμε φτηνότερο ρεύμα; Φτηνότερα προϊόντα; Δεν νομίζουμε πως υπάρχει έστω και ένας άνθρωπος στη χώρα αυτή που να το πιστεύει. Ούτε καν ο πρωθυπουργός και οι υπουργοί του.

**Ας ετοιμαζόμαστε λοιπόν. Όχι για να υποστούμε τα χειρότερα που έρχονται. Αλλά για να παλέψουμε ενάντια σ' αυτά. Με όλες τις δυνάμεις μας. Με κάθε τρόπο. Με κάθε μορφή αγώνα. Από τον οποίο δεν μπορεί, δεν πρέπει, δεν έχει δικαίωμα να λείπει κανείς. Ας αναλάβουμε τις ευθύνες μας. Με κουράγιο, αποφασιστικότητα, θέληση και επιμονή.**

**Μετά το Brexit θα έρθει και το Dexit;**

Το ακροδεξιό AfD στη Γερμανία έχει βάλει στην ατζέντα του την πρόταση για έξοδο της χώρας από την ΕΕ και τουλάχιστον την Ευρωζώνη (ευρώ) ενόψει των εκλογών του Φεβρουαρίου. Αυτό προβλέπεται σε προσχέδιο του προεκλογικού προγράμματος που έχει ήδη αποσταλεί στα μέλη του κόμματος. Θα τεθεί προς ψήφιση στο συνέδριο του Ιανουαρίου, ενώ οι εκλογές για την Ομοσπονδιακή Βουλή διεξάγονται στις 23 Φεβρουαρίου. Μάλιστα τονίζεται ότι «θεωρούμε απαραίτητο να αποχωρήσει η Γερμανία από την Ευρωπαϊκή Ένωση και να ιδρύσει μία νέα Ευρωπαϊκή Κοινότητα Ανεξάρτητων Πατριδών» με ενιαία αγορά, αλλά και «κοινά συμφέροντα». Για την υλοποίηση της πρότασης αυτής προτείνει την διεξαγωγή δημοψηφίσματος, αφού η συμμετοχή της Γερμανίας στην ΕΕ είναι συνταγματικά κατοχυρωμένη, άρα χρειάζεται τροποποίηση του συντάγματος με αυξημένη πλειοψηφία 2/3 στη βουλή.

Το έχουμε ξαναγράψει. Η ΕΕ φτιάχτηκε σε μια εποχή που έτσι εκτιμούσαν τα ευρωπαϊκά κύρια μονοπώλια ότι εξυπηρετούνταν καλύτερα τα συμφέροντά τους. Στον καπιταλισμό όμως τίποτα δεν είναι σίγουρο και σταθερό. Η ανισόμετρη ανάπτυξη δημιουργεί εκτός από κεντρομόλες συνεργατικές ταυτόχρονα και ανταγωνιστικές φυγόκεντρες δυνάμεις. Έτσι αν και όταν τα ίδια αυτά μονοπωλιακά συμφέροντα αποφασίσουν ότι το μοντέλο αυτό δεν τους κάνει πια, η διάλυση ή ριζική αλλαγή του χαρακτήρα και ρόλου της θα μπει στο κάδρο των εξελίξεων. Θα δούμε, το μέλλον θα δείξει...

**Οι αισιόδοξοι για το μέλλον**

Ποιοι εκφράζουν την απόλυτη αισιοδοξία τους για το μέλλον τους εν όψει της κλιμάκωσης των πολεμικών, στρατιωτικών συγκρούσεων σε όλο τον κόσμο; Λόγω της έντασης της αντιπαράθεσης ανάμεσα στα αντιμαχόμενα ιμπεριαλιστικά στρατόπεδα; Σίγουρα όχι οι εργαζόμενοι, σίγουρα όχι οι λαοί.

- Σε Έκθεση λοιπόν του ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ SIPRI (μελετάει τέτοιες εξελίξεις, καθώς και την αντίστοιχη επιχειρηματική δραστηριότητα) αποτυπώνεται η «αισιοδοξία για το μέλλον» που εκφράζουν οι βιομηχανίες όπλων, όπου οι πωλήσεις οπλικών συστημάτων από τους 100 μεγαλύτερους ομίλους παγκοσμίους- με την πρωτοκαθεδρία βεβαίως να ανήκει στα αμερικάνικα μονοπώλια- αυξήθηκαν στα 632 δισ. δολάρια!!! Και για τα επόμενα χρόνια περιμένουν ακόμα μεγαλύτερους τζίρους και φυσικά κέρδη.

- οι Έλληνες εφοπλιστές έχουν παραγγείλει 113 δεξαμενόπλοια, οι Κινέζοι 57, οι Σιγκαπούριανοί 43, οι Ιάπωνες 27 και οι Γερμανοί 23. Μάλιστα ένας ελληνικός όμιλος έχει παραγγείλει την κατασκευή 100 νέων πλοίων, από τα οποία τα 58 είναι δεξαμενόπλοια!!!

Τρελά κέρδη, τρελή αισιοδοξία!!!

**Το ποιηματάκι μας**

Πόλεμους κάνουν οι μεγάλοι που σκάνε στο δικό μας το κεφάλι. Ρώσοι, Ευρωπαίοι κι Αμερικάνοι. Τούρκοι, Ισραηλίτες και Αφρικάνοι. Εβραίοι, Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι. Ινδουιστές, Κομφουκιανοί, Βραχμάνοι. Τράπεζες, εφοπλιστές, βιομηχανοί. Ένα εγκληματικό, λαών σφαγείς, χαρμάνι. ΝΑΤΟ, ΕΕ, ΗΠΑ και G7 σπέρνουν τον όλεθρο για τα λεφτά. Ρωσία, Κίνα κι οι BRICS αντάμα στον τσακωμό της μοιρασιάς δικά τους πλάνα. Σκορπούν τα δισ. για οπλισμούς και στους λαούς χαρίζουν σκοτωμούς. Μα εμείς παλεύουμε για την ειρήνη και των λαών παντού αδελφοσύνη. Και δεν λογιάζουμε κόπους, θυσίες. Γιατί οι λαοί μόνο είναι μεσσίες.

**Ακριβαίνουν το ρεύμα, τα καύσιμα, τα τρόφιμα, το νερό, τα διόδια, τα φάρμακα, η υγεία. Φτηναίνει η ζωή των συνταξιούχων, του λαού**